La formation de chinois mandarin niveau HSK 2 !

Cette formation est destinée aux étudiants de chinois mandarin qui maitrisent le niveau 1 du HSK et présente un cours complet du niveau 2 de
chinois selon le programme du Test de Niveau en Chinois Mandarin reconnu internationalement.

Poursuivez cette formation dans I'ordre présenté dans chaque section.

Séquence 1 Au restaurant : 2-12
Séquence 2 Ma journée : 13-21
Séquence 3 Le sport et la santé : 22-33
Séquence 4 En voyage : 34-45

Séquence 5 Décrire : 46-56

Séquence 6 Sortir s'amuser : 57-69
Séquence 7 Etudier : 70-82

Séquence 8 Faire des achats : 83-94
Séquence 9 Joyeux anniversaire !: 95-103

Séquence 10 Partir en Chine : 104-113


https://learn-chinese.online/course/view.php?id=4#section-0

Séquence 1 Au restaurant

Objectifs : savoir commander dans un restaurant et comprendre les indications des employés

Mots nouveaux : 23 Total des 2 niveaux : 234
Nouveaux caractéres : 21 Total des 2 niveaux : 208

Vocabulaire 1

ikifl]_ huanying : bienvenue

:féﬂ\ nin : vous (de politesse)
Hﬁ%ﬁ fﬁwuyuén : employé
ﬁ yfl : poisson

3; yéng : mouton

FJEI rou : viande

3; W yéngrbu : viande de mouton

L'F nil: beeuf / buffle

4: F/E_I Nnitrou : viande de beeuf

w?] nai: lait



t': ﬂ}} nitnai: lait de vache

X% ji : poule / poulet

X% FJEJ JIrou : viande de poulet

E dan: ceuf

XE_'I E jidén : ceuf de poule

E m Xlgua : pastéque

I3 B 1zt - cate

E zheén : vrai / vraiment. On dit aussi souvent E EI\J zhéende.

E’W shenti: corps / santé

3 .z
7JIJ bié : ne pas...

'l\;{ kuai : vite

| =N
rﬁ man : lent / lentement

/8
<F de : suffixe verbal du complément d'appréciation (voir écriture et grammaire)

aire : le verbe-objet ; le complément d'appréciation ; le mot RTJ-



Ecriture et composants des caracteres de la séquence 1

Remarque : lorsqu'une traduction d'un caractére est entre parenthéses, cela signifie que ce caractére ne s'emploie pas seul. Cela ne veut pas dire
qu'il n'a pas de signification, tout comme les racines de mots dans nos langues occidentales.

Jm ying : (accueillir)

Déc:mposmon du caracté; ¥ -
W SR I 7 1IN

A Y
Composants graphiques : J__ marcher, El-—l faire face, envers (signification ancienne)

2l
7 s .
;{QJR 111 : vous (de politesse)

Décomposition du caractere :

7 4 4 1A 4 AR
R 4R 1R R

AN
Composants graphiques : ’f humain, 7 couteau, /J\ petit, /L coeur

% wu: (affaire / service)

Décomposition du caractere :

Composants graphiques : Q aller, jj force

E 7
D1 yuan: (employé)

Décomposition du caractere :

—? VvV Y7 T2 TF T T
)

J



Composants graphiques : I:l bouche, Jr]\ coquillage

ﬁ ytll : poisson

B rr e Ee s

Composants graphiques : ﬁ est un composant graphique.

ETE yéng : mouton
Décomposition du caractére :

~/ v \ YVl ~/

Composants graphiques : 3: est un composant graphique.

1F1 P P F

Composants graphiques : |__| boite inversée, 'f humain

Fﬂ rOU : viande

Décomposition du caractére :

4: Nnil : beeuf / buffle

Décomposition du caracteére :

Vs N T

Composants graphiques : L'F est un composant graphique.

ZZB nai: lait

Décomposition du caracteére :



S URUD A O AR U

Composants graphiques : ﬁ femme, )?7 composant phonétique nai

XE_" J1: poule / poulet

7 3 ¥ A

Composants graphiques : 2 main droite, E.! oiseau

E dan: ceuf

Décomposition du caractere :

& T TRREE
S

¥

Composants graphiques : IE boulon de tissu, _qg\ insecte

m gua : (courge, cucurbitacées)

Décomposition du caracteére :

A

Composants graphiques : m est un composant graphique.

[UJ[I ka : @élément phonétique)

Décomposition du caracteére :



7/ AU B/ B R

I

Composants graphiques : D bouche, jj force

[I;F féi: élément phonétique)

Décomposition du caractere :

| SRR B s e
"] F R

Composants graphiques : D bouche, 3"5 négation, faux

- zheén :vrai / vraiment

Décomposition du caractére :

AT AAARE
S

Composants graphiques : E droit, direct, }_\ huit

% sheén : (corps)

Décomposition du caractere :

B N B I I



Composants graphiques : % est un composant graphique.

/fZ'S t1: (corps / systeme)

Décomposition du caractére :

WA AT A R

Composants graphiques : 'f humain, ZIK racine

7DJIJ bié : ne pas...

Décomposition du caractére :

1| IR T A 11

Composants graphiques : I:I bouche, j] force, IJ couteau

’H% kuai : vite

Décomposition du caractere :

e o b b

Composants graphiques : 'l‘ coeur, ;% (crucial) est ici I'élément phonétique (guai).

N N
I‘;é; man : lent / lentement

Décomposition du caractere :

\=4 \
) [ ) ’y ) ) )
4 [

e e

8 )

\ =4
) “? )2

Composants graphiques : T coeur, == (grand) est ici I'élément phonétique (IMan).



=]
‘fﬂ‘ de : suffixe verbal du complément d'appréciation (voir grammaire)

Décomposition du caracteére :

7 7

7 —
Composants graphiques : ’r un pas du pied gauche, H soleil, un, T_l- pouce

Grammaire 1
Verbe - objet

La notion de verbe-objet a été vue dans les cours de niveau 1. Nous ferons ici un rappel.

N

N

N

hi e
Le verbe objet consiste en un verbe qui doit toujours avoir un objet. Par exemple "manger” se dit en chinois uz L& chifan. uz est le verbe

et signifie "manger". t& est l'objet et signifie "nourriture”.

Si un objet est précisé, il faut enlever I'objet "standard" du verbe-objet. Exemple : HZ I:F ﬁ "manger de la cuisine chinoise".

En chinois "commander" (un menu) se dit /ﬁi diéncéi, littéralement "pointer les plats". Nous avons vu /\E\\ comme "heure" et dans ~

/§\ "un peu”. C'est un mot qui signifie aussi "point, pointer / tache, ...".

oy N /
,‘@ﬁ diancai est donc un verbe-objet. On peut donc trouver la phrase 14]-{ z*ug\ /§\ {-l_ A ﬁ ? Que veux-tu commander ?

Le complément d'appréciation

/8 A=
Pour qualifier une action, il faut rajouter la particule 'fﬁ de aprés le verbe. L'appréciation se place alors aprés le 1% de. Le COD (s'il existe)

n‘ayant plus de place aprés le verbe, se place avant. La structure est donc :

N Ay N/
MIR E %TE&?FO 1l parle trés bien le chinois.

H& ' Tu parles trop vite !

&<
A
o

88— |
=FE—RKR ! Mange plus lentement !



ﬂﬂ—jl I 1’E /%'h S \ $¥ ? Comment travaille-t-elle ?
$ |—.I c %-/%y}Z;p% ? Est-ce que I'éleve Li étudie bien ?

Le caractére 5(;_'. dul possede plusieurs sens : c'est exact, faire face, envers.

Il est employé comme une préposition en frangais pour introduire le COL Le groupe X;_I- + COI" se place avant le verbe. Par exemple "dire a

A Y4

quelqu'un”: XT_I- quelqu'un lﬂ,.

Exemple : ﬂi’:j—.l- ﬁ it ﬂ'l_’.,mflﬂi }l:E ug}l:)i o II'medit qu'il veut aller manger au restaurant.

AR Y4

Par contre, si on ne met pas le 5(:_'., -LH, prend le sens de "critiquer" :
A Y4
{'H_j, ?k, o signifie "Il me critique.” (littéralement "Il parle de moi.") Dans le méme ordre d'idée, "étre bon pour la santé" se dira X—_I- %

17-'S & | (littéralement "étre bon envers le corps").

Phrases types de la séquence 1

ﬁﬂ“ﬂ*ﬁﬁ] E,g ‘q_\é*io Huanying ni 1ai women de xuéxiao. Bienvenue dans notre école.

3 /R - , s
Xﬂﬂjfz{\ﬁﬂ% o Huanying nin zai 1&i. (Formule de politesse donnée & un client qui part pour l'inviter & revenir.)

Itn 1‘% uz . -
= |52 o Manman chi. Bon appétit ! (littéralement : "Mangez lentement.")

I7:IJIJ DZ'?%‘ j\(ll\j{o Bié chi de tai kuai. Ne mange pas trop vite.

N S (S YAV —WA B . . _ .
fm/ﬂl'?:i.l %'fﬂy}o Ta hanyu shuo de hénhao. 1 parle trés bien le chinois.

10



ii_'%?’f)i’ﬂﬁ f& Elg L-F F/El Eﬂ} ”2 o Zheé jia fanguan zuo de nitrou zhén hdaochi. Les plats de beeuf que

prépare ce restaurant sont vraiment délicieux.

1’]-{*E /E\ 1-|_Z ? Ni Xiéng dian shénme ? Que désires-tu commander ?

HZ‘/[%j&'&ﬂ %Wz;ﬁo Chi de tai kuai duil shénti bu hao. Manger trop vite n'est pas bon pour la santé.

m%m/u\ Aﬁé ? Ta shenti zénmeyang ? Comment va sa santé ?

%IJ DE j\( % leI] D;F | Bié hé tai dud kaféi ! Ne bois pas trop de café.

Texte de synthese

Enregistrement du dialogue :

EE  REEBILZIR ?
N BRABERIZR. BMNEE , FAE?

EZE  HFW. B, BIOERIEZR. REAZPERD ?
PEF o EFH, RBRERIZPER. "

FIRIEER

ZE "BRSA , BRIER/F

RS R T, fMIBRMAARX?EE, 5. FR,
hF WRIZFRNBE, RIE?

ZE  RPRIZFH, REKRME, RIOBHTAKR?
RS R BIBEAEL,

ZE R, AL FERET,

P XRIRIEMEVFRELFIZ |

I AIZBAR | NEETHF. EEE—R

11



N B B RIS MIGE ?
ZF : 7§, DEBMLE KK L TaekE, "

NOTE :

N
ﬁlz na signifie en premier lieu "cela”, mais il peut étre employé comme dans ce texte avec le sens de "alors".

TRADUCTION

Lao Wang : "Ou désires-tu manger ?

Xiao Li: Je n'ai pas envie de manger a la maison. Sortons, d'accord ?

Lao Wang : D'accord. Alors, allons au restaurant. Veux-tu manger de la cuisine chinoise ?
Xiao Li : Oui, j'aime beaucoup la nourriture chinoise."

Au restaurant

Lao Wang : Mademoiselle ! Nous voulons commander.

L'employée : Oui. Que voulez-vous commander ? Nous avons du poisson, de la viande de boeuf et de mouton.
Xiao Li : Je voudrais manger du boeuf et des ceufs. Et toi ?

Lao Wang : Je ne veux pas manger du beeuf. Je veux manger du riz et des Iégumes. Quels fruits avez-vous ?
L'employée : Nous avons de la pasteque.

Lao Wang : Trés bien. Manger de la pastéque est tres bon pour la santé.

Xiao Li: Les plats de beeuf que prépare ce restaurant sont vraiment délicieux.

Lao Wang :Ne mange pas trop vite ! Ce n'est pas bon pour la santé. Mange un peu moins vite.

Xiao Li: Ok, ¢a va. Prendras-tu un café ?

Lao Wang : Non. Si je bois du café maintenant, je ne pourrai pas dormir ce soir."

12



Séquence 2 Ma journée

Objectifs : savoir parler de son travail et situer des activités dans la journée

Mots nouveaux : 21 Total des 2 niveaux : 255
Nouveaux caractéres : 17 Total des 2 niveaux : 225

Grammaire : le verbe résultatif ; le T verbal

Synthese du vocabulaire de la séquence 2

J: EUJI. shéngbén : aller au bureau, travailler

_F E.II. xiaban : finir le travail, quitter le bureau

Eﬁ chuang : iit

EEE qichuéng : se lever (du lit)

‘M‘ /%\ xiuxi:se reposer

/J\ HT_I. xiaoshi : heure (de durée)

}\A Céng :a partir de

oY |
;|:IJ dao: arriver, jusqu'a

ﬂ: Ztél\ kaishi: commencer

13
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S ==

= _ _ — =
./L\\ E_I JONgsl : entreprise, société. (Le classificateur est E1e Jia: X %‘/A E_I ces deux sociétés)

i zou: (marcher) / partir

%’ lu: route, chemin

%Eﬁ' zOull : marcher

E 7340 tot, étre tot, en avance

E + zaoshang : tét matin

Hﬁ Wan : étre tard, tard

HﬁJ: wanshang : soir

'l‘t méng : étre occupé

= ..
)< mai: vendre

ST v ..
j§ < maimai : commerce

ﬁ ‘/ﬁ'i zixingche : vélo

Ecriture et composants des caracteres de la sequence 2

Remarque : lorsqu'une traduction d'un caractére est entre parentheéses, cela signifie que ce caractére ne s'emploie pas seul. Cela ne veut pas dire
qu'il n'a pas de signification, tout comme les racines de mots dans nos langues occidentales.

i[E ying : (accueillir)

Décomposition du caractére :

14



R A PPl

A
Composants graphiques : J__ marcher, El-l faire face, envers (signification ancienne)

E_II. ban : classe / (bureau)
Décomposition du caracteére :

]

E” =13 3 3 I
= 3JF 3%

Composants graphiques : 35 roi, IJ couteau (variante verticale)

N~

EIE chudng: it

Décomposition du caractere :
‘ 3 X ‘ }} }‘T ; “ K
Composants graphiques : }-I_ falaise avec un point, 7|< arbre

17F XiU : (se reposer)

Décomposition du caractére :

A AT

Composants graphiques : 'f humain, 7k arbre

E\ X1 : (souffler)

Décomposition du caracteére :

15



6’ ( nnhAaas

TICNRION

a N
Composants graphiques : soi-méme, /LN coeur

}\)\ Céng : a partir de

Décomposition du caractere :

B AN A

Composants graphiques : A humain

Y | N
:t:IJ dao : arriver, jusqu'a

Décomposition du caractére :

—
BT 222 % F A
Ed)
Composants graphiques : =& arriver, |J couteau

té]\ shi: (commencement)

Décomposition du caracteére :

25 { <X

%4

-

e af b (el

16



Composants graphiques : ﬁ femme, A privé, D bouche

/A gong : public

Décomposition du caractére :

Composants graphiques : }_\ huit, A privé

ﬁ_l S1: compagnie / controle

Décomposition du caractere :

] ] 7)) 4l &)

Composants graphiques: ~  un, D bouche. Le crochet _J n'est pas considéré comme un composant graphique.

i 7zOU : marcher / partir

Décomposition du caractére :
/
&

Composants graphiques : j: terre, fJ— variante de .IJ: s'arréter, mais - estici le composant phonétique.

E% Iu: route, chemin

Décomposition du caractere :

Eé} A ¢ R » \ir 4 \ 7
¥ ¥ PR

I
Composants graphiques : ' pied, Q aller, I:I bouche

17



E Za0 : tét, étre tét, en avance

Décomposition du caracteére :

,?l LA = A = A 5 &

Composants graphiques : E soleil, + dix

Hﬁ, wan : étre tard, tard

Décomposition du caractere :

%) 0 " B B BZ W

Composants graphiques : H soleil, % éviter

1 s R .
|\t mang : etre occupé

Décomposition du caractére :

Composants graphiques : coeur, mourir. wang est ici le composant phonétique.

Yoo ) I

b

== ..
=)< mai: vendre

Décomposition du caracteére :

H -+ H B H H 5
- \_.l h) —, h)

A

-2"_
N

Composants graphiques : —|_ dix, j{ grand

&

18



a 71 : soi-méme

Décomposition du caracteére :

' NAAA

Composants graphiques : a est un composant graphique.

/_ Ve
17 xing : (ller)

Décomposition du caractere :

771

A= = f—-
{ 447

~ -
Composants graphiques : ’]/ un pas du pied gauche, T un pas du pied droit

Grammaire de la séquence 2

Le verbal

Nous avons vu dans la séquence 6 du niveau 1 le T le "final” ou "modal” qui indique que la situation est nouvelle.

Le T le peut également se placer apreés le verbe. Il s'agit alors du T le "verbal" ou € de I"aspect accompli”. Dans ce cas, il indique que

I'action est accomplie. Cela ne veut pas forcément dire que I'action est terminée (ce qui est toutefois souvent le cas) mais qu'elle atteint son but.
Par exemple, on peut dire : "Cet article refléte bien la pensée de son auteur.” On ajoutera le 1€ verbal pour dire que I'action "refléter" est accomplie,
mais elle n'est pas terminée puisque l'article continuera toujours de refléter la pensée de son auteur.

On peut avoir I'aspect accompli dans le futur :

ﬁ DEJ T %%E{ﬂ-{o J'irai te voir quand j'aurai bu mon thé.

L'exemple le plus frappant entre le 1€ final ou 1€ verbal est dans la durée :

> 22,
ﬁ %W\i "Eﬁ I:P j{ T o Cela fait deux ans que je fais du chinois. (L'action est placée dans le présent par le € final. C'est un

changement de situation, maintenant ¢a fait deux ans, avant cela faisait moins.)

D 2,
?‘K_, - T W‘j ﬂz I:P I o Jai fait deux ans de chinois. (L'action a atteint son but. J'ai bien étudié deux années pleines le chinois. Mais

sans le 1€ final, il est sous-entendu que je ne fais plus de chinois.)
On peut combiner les deux |€ :

ﬁ $ T W‘j $ EF' K T o J'aifait deux ans de chinois (et je continue de I'étudier).

19



N
Comme pour le € final, la négation de I'accompli est )Q méi:

ﬁ;ﬁ UEJ %o Je n'ai pas bu de thé.

Verbe résultatif

En chinois mandarin, un verbe comme H% Wan (&tre tard) peut se placer aprés un verbe d'action pour indiquer le "résultat” de I'action.

Le T le verbal (de I'accompli) est alors évident :

BRBET o sew cton et S it e et st BB ik v e
o Jesuis en retard. (le verbe d'action est venir" et le résultat est wan "étre tard".

Le verbe ﬂ} hao "atre bien" est souvent utilisé comme verbe résultatif pour indiquer que I'action est achevée :

ﬁ u’Zﬂ} T o Jaifini de manger.
'ﬂ'llgﬂ.jr T o Il afini d'écrire.
14]-{ E,g ﬁ '/fi-iy\_ép} T "Q’ ? As-tu acheté ton vélo ?

Ay
On peut d'ailleurs simplement dire : ﬁy} T o Jaifini.

Comme le le verbal est utilisé, la négation est /3 Mmel:

ﬁ;ﬁ HZ!&O Je n'ai pas fini de manger.

Lentement !

]
Dans la séquence précédente, nous avons vu |'expression I“x: Eug ' "Bon appétit I" qui signifie littéralement "Manger lentement".

=]
Lorsque des invités vous quittent, il est poli de dire r‘ﬁ% ' "Marchez lentement !".

Texte de synthese

Enregistrement du texte :

BEMNEH—ZNEHT LI, EHFANEHXRBAKRE. 2EHAFMEFHRY"K
R L¥MMHE  BELEtREKR, ZRER. BTEESR®R. BRts
M+otE, REBRELE, NBREIXRABRETED &,

BB FA\RFHBLEM., EREFTEOENDMY , TFIE=ADET, B—X

20



THEEMNPIEY, PFRERNNET, FFREREIR, EIEFIT
BIENLTARMBITEN, RNTEREXM M BETE.
EHANERRRERRBER, EHARLEREXNENPREEZEFS
o RUUERERIELZR, BERIZHEX, RNLZPRRLMPER.
Eraf, RR%,

BEZBPERFEA, #SFZ-+=F, iRz, RREL. wIAEEZF
EiE. MEIRI, #BRBEZETHF, UEEZEPEARSZ , AR
ZHERNTF

]u

TRADUCTION

Je travaille du lundi au vendredi. Je me repose le samedi et le dimanche. Samedi et dimanche sont appelés "jours de repos”. Quand je travaille, je
me léve le matin a 7 heures et je prends mon petit-déjeuner. Je ne peux pas dormir tard. Je sors a 7h40. Je vais au bureau a pied. Je marche 15 min
de chez moi au bureau.

Je commence le travail a 8 heures du matin. Je travaille 4 heures le matin et 3 heures I'apres-midi. Je travaille 7 heures dans une journée. Je me
repose 2 heures le midi. Je rentre chez moi pour déjeuner le midi. Mon travail n'est pas trés prenant.

La société ou je travaille fabrique des vélos. Mon travail consiste a vendre les vélos de cette société.

Le samedi et le dimanche, j'aime me lever tard. Le samedi soir, j'aime sortir au cinéma avec mes amis. J'aime également aller manger au restaurant.
J'aime la cuisine chinoise. Ma petite copine sait tres bien faire la nourriture chinoise. Je ne sais pas la faire, mais je sais la manger !

Ma petite copine est chinoise. Elle a 23 ans cette année. Elle est trés jolie. Je I'aime beaucoup. Actuellement, elle étudie le francais. Elle est tres
occupée par ses études. Elle a trés envie de trouver un travail en France. Maintenant, il y a beaucoup de chinois en France. Il y a également
beaucoup de sociétés chinoises.

21



Séquence 3 Le sport et la sante

Objectifs : savoir parler de la santé et des sports

Mots nouveaux : 21 Total des 2 niveaux : 276
Nouveaux caracteéres : 19 Total des 2 niveaux : 244

Grammaire : le futur proche ; le classificateur verbal ; le complément circonstanciel avec *ﬂ le redoublement des mots.

Synthese du vocabulaire de la séquence 3

J\iib yilnd(‘)ng : sport

53?57]( y(')uyéng : nager

1?5 1 frapper du pied, coup de pied

}ii* ZUqin : football

ﬂg }i}* tiZﬁqiﬁ : jouer au football, faire du foot

e T
ﬁ:’ﬁ_. i* langit : basket-ball, basket

o TR
j:-_I-JI:II’:ﬁ-. I* délénqiﬁ : jouer au basket-ball, faire du basket

E@i péobil : courir, faire du jogging

22



g yin : vouloir / falloir / (futur proche)

H:J. |\E—.I shijién : temps (durée)

-& chéng : étre long

/8.,
ﬂL‘[%‘Juede : trouver que

i lei: atre fatigué

- E yiqi : ensemble

g Xue: neige
N E'EE' X1axue : neiger
E_I- ﬁg kénéng : peut-étre
;ﬁ‘i_ bing : maladie
E’ﬁ shéngbing : tomber malade, étre malade
?’9— VAo : médicament
;ﬂ Cl: fois

Ecriture et composants des caractéres de la séquence 3

Remarque : lorsqu'une traduction d'un caractére est entre parenthéses, cela signifie que ce caractére ne s'emploie pas seul. Cela ne veut pas dire
qu'il n'a pas de signification, tout comme les racines de mots dans nos langues occidentales.

23



—
JE yiln : transporter / chance

Décomposition du caracteére :

N - o - - N, -

- ‘ -
1L - T L L3i615n
Composants graphiques : 1 marcher, Z yL'm nuage (composant phonétique)

d] dC)ng : bouger

Décomposition du caractere :
w ﬂ -

Composants graphiques : Z> nuage, jj force

™
™
™
<
NI

75? yéu : (nager)

Décomposition du caractere :

h ] w h ] A ] -
‘ZL' \ ) ; ‘\ ‘\ ‘\ ‘\2‘ ‘\
¥ A A N A
'3[ wY L YL WYL L
" " ﬁ y J-\z v i "y ﬁ
A 4 AT A3 AF
Composants graphiques : 5 eau, jj_ carré, % enfant. E? yéu est le composant phonétique.

)7__K yéng : (nager)

Décomposition du caractere :

SRR 1
7

X ~
Composants graphiques : } eau, 7—_K y()ng éternité (composant phonétique).

24



Eg.l {1 : frapper du pied, coup de pied

Décomposition du caracteére :

E%x SR v v]? ‘]*3 ‘? E
F' §7 37 39 37 39 3P 38

1 N
Composants graphiques : ' pied, % Vimutation.

}i zUu: (pied)

Décomposition du caractere :

AT TT R

Composants graphiques : }Ii 7 estun composant graphique.

Ejz it : balle

Décomposition du caractere :

R 2 f 3 33 H

3 3 IRIE

Composants graphiques : 35 roi, * qitll demander, implorer

s
B4 1an: panier

Décomposition du caracteére :
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) <4 Vo - S S el R Y
15y ) ],
117 2

I Y <A X < < Y <
W~ Lk ilﬁ- ) L) L ) i | e

A b} b}

. Sl 0K ..o ,
Composants graphiques : bambou, IIL J1an dur, solide

Et@ péo : courir

Décomposition du caractere :

2R U A 2
¥ ¥ 30 g 3

Composants graphiques : E pied, @ bao sac

5 bu: (marche)

T\fl P&“J-‘-%Jf—;‘f—%j

Composants graphiques : Jt stoper, /J\ variante de "petit"

g yéo : vouloir / falloir

Décomposition du caracteére :

%"*raﬁ‘m&ﬁ
X&

26



Composants graphiques : ﬁ ouest, t femme

|ET_| jién : (espace)

Déco\mpOSition . Carac;j » » » » » »
8] |11V In] IA] |g]
Composants graphiques : | | porte, I sole

ﬁ chéng : étre long

Décomposition du caractére :

KT 1T K

Composants graphlques est un composant graphique.

jg lei: étre fatigueé

Décomposition du caractére :

?\. 7 W W W @

ZEF AR

Composants graphiques : Eﬂ champs, Z fin, /J\ petit

=
= XUE€ :neige

Décomposition du caracteére :
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= T
=

=

Composants graphiques : Eﬁ pluie, 3 main

E_l- ké: (possible)

Décomposition du caractére :
el e
Composants graphiques : T quatrieme tige céleste, D bouche

ﬁ bing : malade

Décomposition du caractere :

- '!J - =3 - - - - z -
- - -
Composants graphiques : ?_ maladie, E\i bing troisieme tige céleste (composant phonétique)

= N
é"] yao : médicament

Décomposition du caractere :

— = 3 3

»
- v""'\/

Composants graphiques : - herbe, £ Va0 peser dans un balance (composant phonétique)
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N
/i Cl: fois

\m\\\k
/ VA4 V)

A)
Composants graphiques: / glace, 7 toit, A humain

Grammaire de la séquence 3
Le futur proche

En chinois mandarin le futur proche peut étre construit en mettant g yz‘ao devant le verbe et T le ala fin de la phrase. Comparez :

—F %ﬁ o IIneige.
—F %ﬁ T o Il'se meta neiger.
g —F EiEE T o Ilvaneiger.

Autre exemple :

ﬁ E_l- ﬁgg Eyﬁ T o Jevais peut-étre tomber malade.

L'adverbe T E y\lq\ll

- E yiqi est un adverbe et se place donc avant le verbe d'action :

ﬁ/ﬁ] - E%*Tﬁijz y Zl_jr;f: ﬂ_jl_ ? Allons faire du basket ensemble, d'accord ?

Notez au passage le changement de tonde ~ yi "un”, qui devient 4e ton devant un troisieme ton : yiqi.

On peut employer ~ E yiqi avec le verbe Tj_: zai(— E est alors un adverbe qui a ici la fonction d'attribut d'ou sa place derriére le

verbe T:E) :
{‘mlﬁ-_l T:E - E o IIs sont ensemble.
{‘mlﬁ-.l T:E - Eﬂg EE* o IIs font du foot ensemble.
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M he

*[I hé "avec” peut servir & former un complément circonstanciel :

ﬁ%u 14]-{ - E i o J'yvais avec toi.
fmﬂl ﬁ E’\J HB E II:H f ug}t& o Ilest sorti manger avec mon ami.

Rappel : le complément circonstanciel se place avant le verbe d'action.

SN
Le classificateur verbal /A Cl

N
JA c, qui signifie "fois" est ce que I'on appelle en grammaire du chinois un "classificateur verbal". Rien de bien extraordinaire, il faut juste le

placer apres le verbe :

ﬂﬂ—jl i T ﬁ ;ﬂ EF‘ o Elle est allée deux fois en Chine.

L. g — 4
M/I\é’ﬂ - %E WZ — /Ao lfaut prendre ce médicament trois fois par jour.

S ﬁ .y
Notez que comme les classificateurs "conventionnels”, J Cl est employé avec hang pour "deux".

3 14i

& L . . s .
Nous avons déja vu a la séquence 6 du niveau 1 le verbe ;IE 141 dans le sens de "venir". Il est parfois (souvent a I'oral) employé dans un sens plus

large pour signifier "faire" :

ﬁ;E — 7 . X ) )
IA o Recommencez! (littéralement : "a nouveau / faire / une fois")

Un petit détail

Nous avons vu plus haut la phrase :

L. o — 4
m/l\é’ﬂ - 9{2 uz Z /Ao Ifaut prendre ce médicament trois fois par jour.
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On entendra souvent a l'oral :

S = — \/_’
J&é’\] - 9E ug — /A o llfaut prendre ce médicament trois fois par jour.

Le classificateur a disparu !

Le chinois mandarin a des regles précises de grammaire, mais |'oral prend parfois des libertés. Il s'agit souvent de contraction ou d'élimination de
certains mots ou particules. L'emploi de ces expressions se fait avec I'expérience.

PAPAN

Le redoublement d'un mot peut étre employé pour exprimer la totalité :

K jour ==> KK :tous les jours

Exemple : RRES T 0HNBBEBRFo  couirtouses jours pendant 20 minutes est trés bon pour la santé.
A homme ==> A : tout e monde

exemple: ALA HEI B IR, Toutle monde aime le foot.

On emploie souvent %IZ dou pour renforcer I'expression de totalité :

ﬁ ;E i%ﬁ{ﬁ&iﬁfjj o Je fais du sport tous les jours.

Redoublement du verbe

Le redoublement d'un verbe permet d'atténuer la force du verbe :

14]-{§ E o Regarde. / Jette un coup d'ceil.
ﬁﬁ-.l II:H fﬁﬁ] J\gib y ;Z}Z:ﬂ} ? Allons faire un peu de sport, d'accord ?

Phrases types de la séquence 3

Slz M+ N qls s
ﬁ;E JA o Zailaiyi cl. Recommencez

S -

=k o o
X2y — 9{"2 — /Ao Zhe yao yitian chi san cl. Ce médicament se prend trois fois par jour.

A L]
ﬁ E_I- HEE’% T o WOo kénéng shengbing le. Je suis peut étre tombé malade.

ﬁﬁ'?%ﬁ(Z;EHZﬁBZ\%E ) S(TJ'E'MS;F!Z}O W0 juéde ni bd yao chi name duo yao, dui

shenti bu hao. Je pense que tu ne devrais pas prendre autant de médicaments, ce n'est pas bon pour la santé.
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{E&J\ga]jq%{z'g?ﬁﬁo Zuo yl‘lndf)ng dui shenti hén hao. Faire du sport est bon pour la santé.

fmI'ﬂEj&'l‘t T ) 5&% EFJ- |\ETJ %ﬁ&iﬁﬁ] o Ta gongzuo tai mang le, méi you shijian qu zuo

yﬁndbng. Il est trop occupé par son travail et n'a pas le temps du faire du sport.

ilﬁj&}% T , 14]( 7I:IJIJ %7}.#5*0 Tiangi tai léng le, ni bié qu youyong. Ii fait trop froid, ne va pas nager.

ﬁﬂ-_l ﬁ/l\A _Efﬂ-ﬁﬂz , ﬂ}jﬁﬂ} ? Wémen liang ge rén yiqi qu da lanqia, hao bu

hao ? Allons tous les deux faire du basket, d'accord ?

f%ﬂ@ﬂ/: — "I_ ﬁ'l\%':lls(q % 42|S?E'<!l¥o Tiantian paobu eérshi fenzong dui shenti hén hao. courir

tous les jours pendant 20 minutes est trés bon pour la santé.

m%fﬂg}i}* HT.I- |\ETJ j\('& 7 , % ﬁ‘,f%‘fﬂio Ta zudtian ti zuqit shijian tai chéang le,

jintian juéde hén l&i. 1l a fait du foot pendant trop longtemps hier. Aujourd'hui il se sent fatigué.

15]-{ HH igfﬁ?)\ﬂ(% -& ET,I. |‘E-_I ? Ni mingtian yao youyong duochangshijian ? Combien de temps veux-tu

nager demain ?

— / \ A 35 — .- .- Y v v v 7 \ o\ v
%%9{/__\,{&/’% y E.l- HE%—F Eg o Jintian tiangl hén léng,kénéng huil xiaxué. 1i fait froid aujourd'hui, il

va peut-étre neiger.

ﬁﬁ?g‘?ﬁigo ﬁﬂﬁggiﬁ 7o ﬁgfélzio Wo juéde hén léi. W6 kénéng yao

shengbing le. W6 yao qu kan yishéng. Je me sens fatigué. Je vais peut-étre tomber malade. Il faut que j'aille voir un médecin.

exte de synthese

Enregistrement du texte :

YREF

BR—EBYPE , SETLES , BNBFUSE/NH, BREREY , Kb
REXIZD, BRAREMEZEZ. RRFHRERE , RELARBKRERS
B—Nhet, RESHEREZER, RELNAKEZRES , TFERE
Ko, BIFRE , REREH K.

EERE , KEWRHR , REXNEVEZE-LEEBHEKX, TEXR, RE
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HBRF. TR, TENER , RLHEEL, BATER , REEWEKR
EHEIRES , R 2RER,

BE—NMNERAERMEZS , e F AT , RRSHHREFREH £, B
RREERS , wHEXFRAE , EREREBRE, BRi5. HREREMLIKEE
T, MEET NN SR MITRF R ATRRER T, MEEEE
TER, EZN—REBEEREEE., BMNLEHBEETER. E4FHM
BIZERNY | IPMH—RERZ=ZX. ERBURESZZNREMED,

NOTES

* % ming classificateur pour les éléves.
* % ':F' gaozhong lycée.
* _I%_ ':F' ’:'E gaozhongshéng lycéen.
* ﬂ@ - /l\ /.J\ H:J- péO yi gé xiaoshi courir une heure. ﬂ@:ﬁ "courir" est un verbe objet. Si ﬂ@rﬁ est suivi d'un complément
verbal (CV), ici la durée — /l\ /J\ HTJ', il faut enlever le COD 5 et mettre le CV derriere ﬂ@,
* E hou "derriere, signifie aussi "apres".
* }‘A Z: congb jamais.
?k, TAH ‘f? 20 Id é indique la probabilité.

A
* /T\)Ejiu sera vu dans la séquence suivante. Il indique ici que I'action arrive tot.

* §7 % devant un verbe signifie "plus" : 14]12 % % %A— g o Tudois plus étudier.

TRADUCTION

Bonjour !

Je suis un lycéen. J'ai 17 ans cette année. Je m'appelle LI Xiaoming. J'aime étudier et également faire du sport. Je fais du sport tous les jours. Quand
il fait beau, je me léve a 6 heures du matin et je sors courir. Je cours pendant une heure. Je rentre a la maison a 7 heures pour prendre le petit-
déjeuner. Je vais au lycée a 8 heures pour étudier. Je rentre a 5 heures de I'apres-midi. Aprés étre rentré, j'aime aller nager.

Dans notre établissement, au moment de la pause, j'aime faire du foot ou du basket avec mes camarades de classe. Ma santé est excellente. Qu'il
pleuve ou qu'il neige, je sors pour courir. Je ne tombe jamais malade. Je peux sortir faire du sport pendant longtemps sans me sentir fatigué.

J'ai une amie qui n'aime pas faire du sport. Elle n'a pas une bonne santé. Quand le temps est froid, elle ne peut pas sortir. Hier il faisait tres froid et
elle est sortie faire des courses. De retour a la maison, elle s'est sentie fatiguée et gelée. Elle s'est couchée tres tot et a dormi pendant 14 heures !
Aujourd'hui elle m'a dit au téléphone qu'elle était peut-étre malade. Ses parents ne sont pas a la maison. Elle voulait que j'aille avec elle a I'hdpital
pour voir le médecin. Nous avons pris le taxi et nous sommes allés a I'hopital. Le médecin a dit qu'elle devait prendre un médicament pendant 5
jours. Ce médicament se prend 3 fois par jour. Je trouve qu'elle devrait faire plus de sport avec moi.
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Séquence 4 En voyage

Objectifs : savoir parler des voyages, des transports, parler de la distance

Mots nouveaux : 18 Total des 2 niveaux : 294
Nouveaux caractéres : 18 Total des 2 niveaux : 262

N, 1\
Grammaire : I'aspect vécu ﬂ; la structure potentielle - résultat ; le co-verbe %; la structure IT\)EQ o o T o

Synthese du vocabulaire de la séquence 4

:ﬁ % 7
j;RI [y Ou : voyager (notez le tréma sur le "u” qui se prononcerait "ou” en I'absence du trémay)

%[I jE zhidao : savoir

|\E_I Wen : demander

SE Y v \
ir=] ||:T_I (JINng wWern : "Excusez-moi I" => pour poser une question, demander son chemin...

o] B L
|E_| Lﬁ wenti: question / probléme

Eiﬂ zuoObian : gauche

Em youbian : droite

% iZ pangbian : a coté

*ﬂ;iﬁ jichang : aéroport

j:i 7hao : chercher
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?&, EIJ zhaodao : trouver

\—

1T yuén : étre éloigné, loin
i&. jin : étre proche

% 11: distant de / (quitter)
I-?‘I:jll, Jlu s alors

N
ﬂ guo : suffixe verbal de I'aspect vécu (voir la grammaire)

s
e di: préfixe pour former les nombres ordinaux

J:;ﬁ shanghai : shanghai

Ecriture et composants des caracteres de la séquence 4

Remarque : lorsqu'une traduction d'un caractére est entre parenthéses, cela signifie que ce caractére ne s'emploie pas seul. Cela ne veut pas dire
qu'il n'a pas de signification, tout comme les racines de mots dans nos langues occidentales.

ﬁﬁ lﬁ : (voyage / voyager)

Décomposition du caractere :
~ v \ ~ A ~
/) 2 Y/
h ] b -
D% D AR
Composants graphiques : jj_ carré, EE clan

%[I zhi: (savoir)

Décomposition du caracteére :
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Fa’ T = F F F Fn
Fn

Composants graphiques : 9& fleche, I:] bouche

E dao:( e, le chemin, le principe)
Décomposition du
- \): v, w . \ Yl \ Vol \)'ll_ \)I_
| Vs \ Vs \ Vs \ Ve \ Vs

A
Composants graphiques : J__ marcher, E téte

|\lﬂ Wen : demander
Décomposition du

=l TN IR] e



Composants graphiques : E soleil, ~ un, A= variante de .IJ: "stop”, E-\T page

ﬂ bian: (bord)

Décomposition du caractére :

Composants graphiques : J__ marcher, jj force

E Zuo: (gauche)

- j’ f f

Décomposition du caractére :

N

Composants graphiques : j_A main gauche, I travail

E ybu : (droite)

Décomposition du caractére :

&

Composants graphiques : f main gauche, D bouche

oY

J':_ pang : (cété)

Décomposition du caractere :
e > ¥ ;
» »

,_:,

RO

%

. -4 N2 Lo jj_ .
Composants graphiques : couvercle, huit inversé, toit, carré
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iﬁ chang : (e, place)

Décomposition du caracteére :

Y-t 3 3

=
Composants graphiques : j: terre, la partie de droite est la simplification de 277 brillant

?‘\K), zhao0 : chercher

Décomposition du caractére :

LI R A i AV 2 0 23

Y
Composants graphiques : j: main, k hallebarde

—
1T yuén : étre loin

Décomposition du caractére :
5 - - - - -
17U 7 7G

N —_
Composants graphiques : J__ marcher, JC yuén origine (composant phonétique)

v N -

7C 17C 170

‘ﬁ- o
L jin : étre proche

Décomposition du caractére :
- & 5 ﬁ !.u,_’[ '-,_” -

.
Composants graphiques : J__ marcher, )-T_ hache

% Ii: (distant de / quitter)

Décomposition du caracteére :
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1
Composants graphiques : couvercle, I_I boite, x gouverner, F'k,l empreinte

==\
z?j[,ﬂu - alors
Décomposition du caractére :

b ) - “

A ]

T Y, L, L BTG
S SR R I ¥

7 7R RLRL

1
Composants graphiques : couvercle, D bouche, /J\ petit, jE boiteux, S point

J
s
J
s

N\
ﬂ guo : (suffixe verbal de l'aspect vécu)

Décomposition du caractére :
> — v.] » >
» v, ) ] -I ) ] “

A
Composants graphiques : J1_ marcher, T_I- pouce

>

&i
% di : préfixe pour former les nombres ordinaux

Décomposition du caractere :
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4 )= ’ ) A el 1

) L 2 2 2
=2

Ve %
Composants graphiques : bambou, arc

7% hai:lamer

Décomposition du caractere :

2
Composants graphiques: / eau, E meére

rammaire de la séquence 4
L'aspect vécu

N\
ﬂ Juo est un suffixe verbal qui indique I'aspect accompli. Cela veut dire que ce caractére se place aprés un verbe pour indiquer que I'on a déja

réalisé cette action dans le passé (idée d'expérience vécue) :

ﬁ %H I:P o Jesuis déja allé en Chine.
ﬁ I]EJH E ZIK%-Igo J'ai déja bu du thé japonais.

N 1 N 1 1 Ly
La négation est toujours )X melou }XE melyou:

ﬁ;ﬁ%ﬁ I:P o Jene suis jamais allé en Chine.
ﬁiﬁﬁ u%ij H AK-/H%O Je n'ai jamais bu du thé japonais.

5 L £ v L.
Attention : pour dire simplement "non" a une question avec ﬂ guo, il faut employer )Xﬁ melyou et non )X mel tout seul :

14]-\’£j5-|-_ I:P HE_!! ’? iﬁﬁo Es-tu déja allé en Chine ? Non.
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N,
La question alterno-interrogative avec ﬂ Juo se construit ainsi :

Exemple :

'ﬂzﬁ 5&% ﬂ%i‘liZJL ? Nt you méi you 1ai guo zher ? Es-tu déja venu ici ?

/

La structure potentielle - résultat

VA S .y
Vous avez certainement observé que le mot "trouver” 1:3?, :|:IJ est formé des mots EHZ "chercher" et :|:IJ “arriver, atteindre”. Il s'agit d'une

structure résultative comme nous avons déja vu dans la séquence 2 de ce niveau :

ﬁj:i EIJ T ' Je I'ai trouvé !
ﬁ;ﬁ j:i EIJ ' Je ne l'ai pas trouvé.

La structure résultative indique que I'action a atteint ou non le résultat. Il existe une structure dite "potentielle" qui indique que I'action peut ou
non atteindre un résultat. La construction est la suivante :

Forme affirmative :

Exemple :

> /)
1:5?. 1%‘ EIJ trouvable
4
E 1%)“.: que I'on peut apercevoir

Forme négative :

Exemple :

A E nwrouvae

BEFBNERAIF | e ne rowe pas mon e
B I aue ron ne peut pas apercevor
BETHM: senerevos pas.




Le co-verbe

Un "co-verbe" est un verbe qui tient lieu de préposition. Il s'agit d'une évolution historique de la langue chinoise qui fait que les verbes se
transforment en préposition. Au cours de cette évolution, le verbe garde encore des particularités de verbe tout en servant de préposition.

Le co-verbe %-, dont le sens originel est "quitter, séparer”, sert a indiquer la séparation entre deux lieux. La construction est la suivante :

Exemple :

ﬁ?ﬁ% %*ﬁ?ﬁi&o Ma maison est proche de I'école.
Kiﬂi %J\ZJ LZ;\@ o Lagare ferroviaire n'est pas loin d'ici.

;?-Jio o O

1Y
;'_-I"JE signifie "alors". Employé avec T , il peut aussi indiquer qu'une action arrive rapidement ou plus tét que prévu :

14]-{;?%;'% T o Tevoila déja!
£ ﬁJ\%:F ;‘r;l-‘)t §|J T o Onarrive dans (seulement) 5 minutes.

Phrases types de la séquence 4

> 3 > > k8 A 4F 4B
BREIFE , BRESFrEPEMKIEE.
W06 méi qu guo zhonggud, wo xidng jinnidn néng qu zhonggué luyou.
Je ne suis jamais allé en Chine, je pense pouvoir y aller pour voyager cette année.

HE, SRR EFEELE?

Qing wen, dao Béijing hudéchézhan zénme zou ?
Excusez-moi, comment se rendre a la gare de Beijing ?

REVHEIX LI ?

Huodchézhan li zhér yuan ma ?
La gare est-elle loin d'ici ?
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BRI, NXILEHBERDZHHE T,

Hén jin, cong zher zuo chuziche wu fenzhong jiu dao le.
Elle est trés proche. En prenant un taxi a partir d'ici, il faut seulement 5 minutes.

REXRBRI LB ?
Ni you méi you lai guo Shanghai ?
Es-tu déja venu a Shanghai ?

N = > sz N

"B, REE IR LB,
Méi you, shi wo di yi ci lai Shanghai luyou.
Non, c'est la premiere fois que je viens voyager a Shanghai.

REDIBNLZ AR ?
Ni pangbian na gé ntirén shi shéi ?
Qui est cette fille a coté de toi ?

S =
PNE, XEHF , BORRE ?
Xiaowéang, zhe xie beizi, na ge shi nide ?
Xiaowang, parmi les tasses ici, laquelle est a toi ?

BEABE
W0 zhdo bu dao wo de shu.
Je ne trouve pas mon livre.

b3 2 7 A A

Ta zhaodao le Béijing hudéchézhan.
Il a trouvé la gare de Beijing.

S a3 E
BRARA ?
You méi you wenti ?
Y a-t-il un probléme / une question ?

L Hl B

& [a)E |
Méi wenti !
Pas de probléme !
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Texte de synthese

Enregistrement du texte :

T o B fels

XREE-XFFEMRE. BRLNMEPMNERLTHRIER , BEILR
foE T —NEH. MEREELEE, BRERZ® , TLWHELE,
BELAKEER, BRAHMELLRAEFHERIL. BRE T —NERA. B
REWEXIBE—RIZ , TRERE  BREEEE , BRITTF, FF
FHARZEBREEI LS, BREBEA , BRELHAR, . - TR
ZiE , R

ERAEWERA , BRHEELE, REFRELBHXNE,
ETRER, RET TR, BEBNELERNMAN. ELAR—1MEXRE. A
BR—NRZHNNE, NMIEERBXEEEBERKEE , BMMAHET
RZE, BAPMEGME EBHG TE , BNZBREHMBNESTTET,
bl "ELE  RERA , (RAUERR , RABEXNNIR—E XKk

i

NOTES

* J:/l\ shénggé précédent

* -|:/|\ xiage suivant

* E% Bali Paris

* j:-_l-i dache appeler / prendre un taxi

* élé -F ;E 710 xialai s'asseoir. I s'agit ici d'une structure appelée "directionnelle complexe" qui est formée d'un verbe
d'action §é "s'asseoir", d'un verbe de mouvement —F "descendre" et d'un directionnel ;E (rapprochement).

> v v
* E_I- J’/{ key1 : "pouvoir” dans le sens de la permission (ce mot est vu plus en détail dans la séquence 7).
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TRADUCTION
Voyager en Chine

C'est la premiére fois que je voyage en Chine. La semaine derniére, j'ai pris I'avion de Paris pour Beijing. J'ai visité Beijing pendant une semaine.
Maintenant, je veux aller a Shanghai. Je n'ai pas beaucoup d'argent. Je ne peux pas aller a Shanghai en avion. Je veux y aller en train. Je ne savais
pas ou se trouvait la gare alors j'ai demandé a un Pékinois. Il a dit que la gare est un peu loin d'ici et que I'on ne peut pas y aller a pied, il fauty
aller en taxi. J'ai donc appelé un taxi. Le conducteur me demanda si j'étais déja allé a Shanghai, de quelle nationalité j'étais, si j'avais une petite
copine... Il parla beaucoup et était trés sympathique.

La gare de Beijing est trés grande. Je ne savais pas ou aller. Je ne trouvais pas le train qui allait a Shanghai. Aprés étre monté dans le train, je me
suis assis. Il y avait deux personnes & mes cotés. A gauche se trouvait un vieux monsieur et a droite une jolie demoiselle. Il faut beaucoup de temps
pour aller de Beijing a Shanghai en train. J'ai beaucoup parlé avec eux. Cette demoiselle a dit qu'elle travaille a I'aéroport de Shanghai. Ce monsieur
a dit qu'il ne travaille plus. Il dit : "Si tu as un probléme a Shanghai, viens me voir, je serais tres heureux de voyager avec toi !"
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Séquence 5 Décrire

-

\\ /¥
[ /
[ea'\ o AN 1Objectifs : savoir décrire, comparer

Mots nouveaux : 19 Total des 2 niveaux : 313
Nouveaux caracteéres : 16 Total des 2 niveaux : 278

Grammaire : les comparatifs ; I'aspect duratif; ~ —F

Synthese du vocabulaire 5
Eiﬁ\@ yénsé : couleur

.
%\ heéi: noir
él hong : rouge
E bai: blanc
EH E mingbai : comprendre
R yaniing. oo
M yanjing : oeil, yeux
$ ﬁ shoubido : montre
1q:jién : classificateur des vétements
% A Nanrén : homme

== . .
=3 Hﬁ E nanpengyou : petit copain
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ﬁ A nurén : femme

ﬁ HH E nﬁpéngyou : petite copine

—

I% géo : étre grand (taille)

1 é{:l:’ jieshao : présenter

&F chuan: porter, mettre (un vétement)

J:t bi: comparer / comparatif de supériorité

?EE zhe : suffixe verbal de I'aspect duratif (voir la grammaire)

S

/ N
X A zheme : autant, aussi, si

ﬂlg Z\ name: autant, aussi, si

criture des caracteres de la séquence 5

Eﬁ yén : (couleur)

Décomposition du caractére :

- - - - - - - -
— -.-l""'é — — — — —
X Yy v A4 > >

7
- - - - - -

r
N\WK

R \
NS "\:

h) ) ) )
R SRS NS NS A
S /) N
Composants graphiques : A/ se tenir debout, J_ falaise, 2 barbe, _DL\T téte. I% yan (élégant) est le composant phonétique.

@ sé: (couleur)

Décomposition du caractere :
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A

/
Composants graphiques : 7 couteau, E/ serpent

_.
= hei: noir

Décomposition du caracteére :

P\ 7V W W2 W

ININ

" \" \’ \" \"
- - - - -
- - - . =

Y I IS Ny

Composants graphiques : 735 est considéré comme une clé, mais nous pouvons relever le composant "feu" I

en bas du caractere.

éI hong : rouge

Décomposition du caractére :

\
\
\
\

>4

A

Composants graphiques : < soie, I outil

E bai : blanc

Décomposition du caractere :

SRERTACA=

Composants graphiques : E est un composant graphique.

EE yan : (oeil)

Décomposition du caractere :
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k! 0 8 8 B B707
07 HF 8P B

Composants graphiques : E oeil, E se regarder mutuellement

EE - )
A J1ng : (oeil)

Décomposition du caractere :

- I
0¥ BB By RE

\

= _
Composants graphiques : E oeil, & (INg (bleu-vert) est le composant phonétique.

% shou : main

Décomposition du caractere :

—_— e

Composants graphlques est un composant graphique.

i% bido : (montre)

Décomposition du caracteére :

xTTFTEFL R

49



- * A K
Composants graphiques : variante de abondant, variante de vétement.

14: jian : classificateur des vétements

Décomposition du caractére :

(S I it

Composants graphiques : 'f humain, t‘: vache

== )
3 nan : (homme, masculin)

Décomposition du caractére :

|E 740 T‘?F*?WEE?%\EB

Composants graphiques : E champ, jJ force

1 J1€ : (introduire)

Décomposition du caractére :

. AN _
Composants graphiques: J | (armure) est un composant graphique.

éﬁ shao: (présenter)

Décomposition du caracteére :

\
\
\
\

PO
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Composants graphiques : é soie, jJ couteau, D bouche

L=} -
&F chuan: porter, mettre (un vétement)

Décomposition du caractére :

-

,\‘ w y - g’\

F

- -

JI" "z %

- ﬂ:
Composants graphiques : ./ \ grotte, dent

J:l: b1 : comparer / comparatif de supériorité

Décomposition du caractere :

G - ‘

Composants graphiques : l:r cuillere

?EE zhe : suffixe verbal de I'aspect duratif

Décomposition du caractere :

~/ . Vg ~Z ~/2

- )’i - )‘i - )‘i ~2
Composants graphiques : 315 mouton, E oeil

Grammaire 5
Les comparatifs

Le comparatif de supériorité se construit ainsi :
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Exemple :

ﬂﬂttﬁ _I%_ o Ilest plus grand que moi. (taille)
ﬁﬂttﬁ /J\ o Ilestplus jeune que moi.
ﬂﬂttﬁ /J\ﬁ ?I o lest plus jeune que moi de deux ans.

/ % A= %
Pour dire "beaucoup" dans le comparatif de supériorité, on peut rajouter TE ou ‘fﬁ‘ apres le verbe :

mttﬁ E?E % o Il'est beaucoup plus grand que moi.

Le comparatif d'infériorité se construit ainsi :

Exemple :

N N ——
m}ﬁﬁ% |§J o Il est moins grand que moi. (taille)

7/
On peut rajouter ﬁlz A devant le verbe pour donner le sens de "pas aussi" :

ﬁﬂ;ﬁﬁﬁﬁﬂ /A _I%_ o IIn'est pas aussi grand que moi. (taille)

Le comparatif d'égalité se construit ainsi :

Exemple :

ﬁﬂ*ﬂ ﬁ _$¥ o Il est comme moi.
ﬁﬂ*ﬂ ﬁ _# j( o Ilestaussi agé que moi.

L'aspect duratif

jE est un caractere que I'on place apres le verbe (suffixe verbal) pour indiquer que I'action dure :

m%%io 1l conduit.



Cela peut donner un sens différent au verbe :

ﬁ%ﬁﬂﬁo 1l s'habille.
m%’i% @l ng KE& o Il porte des vétements noirs.

On peut également utiliser jE pour donner I'idée de simultanéité :

mug%tﬁg :F:" o Illit en mangeant.
{mﬁ-.l }F fﬁéi II:IZII i o lIs sont sortis en voiture. (en conduisant)

jE peut étre utile pour donner plus de relief a un récit :

BEXRLHELHERS, BRRSTE BEREFBTR T

matins pour aller courir. Hier il ne faisait pas beau. Alors que je courais, il s'est mis a pleuvoir.

Je sors tous les

— |\
Nous avons déja vu que le redoublement du verbe atténue la force de I'action :

14]( E E o Jette un coup d'oeil.
ﬁﬁ-.l II:H %iio Sortons nous promener. (Faire quelques pas).

On peut rendre la méme idée en ajoutant ~ |\ aprés le verbe :

ﬂ]zg - —F o Jette un coup d'oeil.

> ;E\ Z AL ;E
?‘K_’ Jl é —F o Jevais faire les présentations. (ici a le sens de "faire", "se mettre a".)

Si le verbe est monosyllabique, on peut aussi ajouter ~ entre le redoublement du verbe :

1%% - E o Jette un coup d'oeil.
ﬁﬂ] II:H %i - i o Sortons nous promener. (Faire quelques pas).

Ma montre "avance".

En chinois mandarin, pour dire que ma montre "avance", on dira que ma montre "va vite" :

ﬁ E,g %E ill\ o Ma montre avance.
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De méme, on emploiera "lentement” pour dire qu'elle retarde :

ﬁ E/g %E%'Eo Ma montre retarde.

Phrases types de la séquence 5

IR RE AR ? IRERT LB ERY ?

Zheé ji jian yifu zénmeyang? Ni xihuan shénme yanse de ?
Que penses-tu de ces vétements ? Quelle couleur aimes-tu ?

REFILeN NN BNE ? XHFEREBEN,
Ni juéde hongsé de hé baise de na gé hao ? Zhe liang jian wo dou xihuan.
Entre le rouge et le blanc, lequel préféres-tu ? J'aime les deux.

127 A BN NAR.

Ta chuan zhe héise de yifu.
Elle porte des vétements noirs.

RRET BEBDET,
Tian kuai héi le, wo yao huiqu le.
Il fait presque nuit (lit. "le ciel est bientot noir"), je dois rentrer.

ﬁl‘ttﬁ j( - 5 o
Ni bi wo da yi sui.
Tu es plus 4gé que moi d'une année.

N > =
REBEES,
Ni méiyou wo gao.
Tu n'es pas aussi grande que moi.

BAMR—#H R,
W0 hé ni yiyang lei.

Je suis aussi fatiguée que toi.

= = D =
RERNKRTFTREtR. BNFRET.
Xianzai shi ba dian, bt shi qi dian. W6 de shdubido man le.
Maintenant il est 8 heures pas 7 heures. Ma montre retarde.

SKRTE , RRRm , REZFMHILKER,
Jintian xiaxué, tianql hén léng, ni duo chuan jianr yifu.
Aujourd'hui il neige. Le temps est tres froid. Mets plus de vétements.
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Cette structure est tres orale. Ici le classificateur 14:J l., est utilisé sans nombre ni démonstratif et a le sens de "quelques". On rajoute
le ) l., (tournure plus orale) et 14:) l., se prononceji\ar (sans le 1) mais s'écrit tout de mémejiénr en pinyin.
% devant le verbe a le sens d'un conseil : "plus de".

FMEES XARTMESHERTE ?

Li xidojié zhén gao, zheme piaoliang, ta you ndnpéngyou le ma ?
Mademoiselle LI est vraiment grande et si jolie. Est-ce qu'elle a déja un petit copain ?

REVIREEE AR AL VR IKE1F?

Ni de yanjing zénme zhéme hdéng ? Méi xitxi hao ?
Comment se fait-il que tes yeux soient si rouges ? Tu ne t'es pas bien reposé ?

=< E3
B[R] & B Ao, X AR A S 4 o
Chéang shijian kan dianndo, dui yanjing bu hao.
Regarder trop longtemps I'ordinateur n'est pas bon pour les yeux.

D st A y s A — | N AD AD
BRNMA—T XREREE,
W0 14i jieshao yixia, zhe shi wo baba.
Je vais faire les présentations. Voici mon pére.

Al S S B
Zf , FRFLHBXNEE,
Laoshi, wo bu mingbai zhé gé wenti.
Professeur, je ne comprends pas cette question.

Texte de synthese

Enregistrement du texte :
BENEBREK

fREF

BRNME-TENBEBRR, RZEEA , SEZ+=%, LB AFHS,
LR E R FUFNH, 2UXNE , ANERERE  ttTALEN
Fo REEREFNE.

RS A EKEBHREEMS, NRERREYN , REFE.
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feRENE LM, R LEEEWMNERK , E-KRE LIRBEHL T,

NOTES

* ‘Hl dans ﬁ@%'ﬂjiﬁﬁm _IE_I_ o etdans IEI %H‘-(E ‘H_7. Z:ﬁ /%i a le méme sens qu'en frangais "méme...."
* ﬂ}% haokan étre beau / belle

* % —_— ;E di'er tianle deuxiéme jour => le lendemain

TRADUCTION
Mon petit copain

Bonjour,
Je vais présenter mon petit copain. Il est frangais et a 23 ans cette année. Il est plus agé que moi de deux ans. Son nom chinois est LI Xiaoming. I
sait parler le chinois. Il le parle trés bien. Il ne sait pas trop écrire les caractéres chinois. Actuellement, il étudie le chinois en Chine.

Il est grand. Méme mon pére n'est pas aussi grand que lui. Ses yeux sont noirs et sont tres beaux.

Il aime porter des vétements blancs. Il n'aime pas faire les courses. Hier, nous sommes sortis ensemble pour acheter une montre, il n'était pas
content. Il aime le sport. Il sort courir tous les jours. Il peut courir deux heures dans une journée et, rentré a la maison, il ne se sent méme pas
fatigué. Sa santé est trés bonne. Tout comme moi il aime voyager. En avril nous allons voyager en France pendant un mois.

Il aime bien faire de I'ordinateur. Le soir, il reste trés longtemps devant I'ordinateur et le lendemain ses yeux sont tout rouges.
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Séquence 6 Sortir s'amuser

Objectifs : savoir parler des divertissements, proposer

Mots nouveaux : 23 Total des 2 niveaux : 336
Nouveaux caracteéres : 23 Total des 2 niveaux : 301

4

Grammaire : le co-verbe £ ; la particule HE ; parce que ... c'est pourquoi...

Synthese du vocabulaire 6

E)TE WAan : s'amuser
E)TE) L WANT : s'amuser (prononciation du nord de la Chine)
ﬂ} E)TE haowan : étre amusant
ﬂ} E)TE) l., haowanr : étre amusant (prononciation du nord de la Chine)
jz sbng : offrir / accompagner
%F déng : attendre / et cetera
oh

B Oh N - = N -
H %A changge : chanter (verbe objet uE chang "chanter”, C1/N ge "chanson").

lel.‘,?&. tiaowu : danser (verbe objet : Ejls tiao "danser, sauter", ?&: wu "danse").
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;ﬁ% zhunbeéi : préparer

N \Y
% -Lit kaoshi : examen / passer un examen (verbe objet). Certains mots en chinois peuvent étre a la fois verbe et nom.

N

Z0 géi: donner / co-verbe "a" (voir la grammaire)

ﬁg 1-|_ /A weishénme : pourquoi ?

j‘j yinwéi ' parce que, car

Fﬁl’j\ su()yi : c'est pourquoi

[ — ,
3'5 B féichang : extrémement

|]E|' ba: particule finale d'assentiment (voir la grammaire)

A= _ . .
/L} '/tt /'bi gonggongqiche : bus

%E *J-I., shéuji : téléphone portable

N
)ﬁ % meéidian : contraction de méi y6u dian "ne plus avoir de batterie".

}F *ﬂ.’ kaij1: allumer son téléphone

916 *ﬂ.’ guanji: éteindre son téléphone

gﬁ zhéng : (nom de famille Zhang)
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le i1 : (nom de famille Liu)

Ecriture des caracteres de la séquence 6

I)-E Wan : s'amuser

Décomposition du caractére :

7R O T T o
b7¢

Composants graphiques : 35 roi, = deux, J l., fils.

A
Jz sbng : offrir / accompagner

Décomposition du caractére :

- N » v/ L{ :{ J \ V4R Ve
1 % ¥ 2 — ;— ?!1 ~
v s\

(SR

N
Composants graphiques : J__ marche, 9& fermer

V.7
_:—_rE deng : attendre / et cetera

Décomposition du caracteére :

) e A S S YR e

]

VS S~ ~ Y ~ < Y. x5

Y

Y Tan
Composants graphiques : bambou, j: terre, T_I— pouce
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[IE N
H chang : chanter

Décomposition du caracteére :

ng v w wl gVl gW p¥

¥ uy¥Y g¥Y g¥
ﬂl ﬂnﬂp}ﬂa

. O E - = . »
Composants graphiques : bouche, soleil. 5 chang (prospére) est le composant phonétique.

oh
aA ge : chanson

5b = v & & @ g al

vLA_ 3y

FEFFPIH

=7 -
Composants graphiques : 'FJ frére ainé (J€ composant phonétique), m homme avec la bouche ouverte

E;E t120 : (danser) / sauter

Décomposition du caractére :

2 VR A S
¥ ¥ ¥ Bl

| %
Composants graphiques : E pied, JID présage

% wu: (danse)

Décomposition du caractere :
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o
I
Composants graphiques : ﬁ\ﬁ\ W (aucun) est le composant phonétique, 9’1: opposé

N,
/ﬁ zhUn : précis, standard, critére, autoriser

Décomposition du caractére :

7 SR A7 [ Y i
BB A

AY
Composants graphiques: / glace, ﬁ oiseau a queue courte

% bei: (préparer, fournir)

Décomposition du caractére :

& T AL/

Composants graphiques : R aller, E champs

% ka0 : passer un examen, examiner, vérifier

Décomposition du caracteére :
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oot

Composants graphiques :

A Ay N
-ﬁt shi: (examen, test) / essayer

Décomposition du caractére :

- = b ]|

x T 17717 17 1F 1N

~

N N
Composants graphiques : 1 parole, —t tirer (a I'arc), I travail. :_Et shi (mdele) est le composant phonétique.

4

tw) géi : donner / co-verbe "a" (voir la grammaire).

Décomposition du caractere :

AE 2 4 Y INIAIA
TN
Composants graphiques: 2 soie, A\ humain, — un, [] bouche

j{l wei : (pour)

Décomposition du caracteére :

N Y, ) )\ )\
N Yy
Composants graphiques : ?9 est un composant graphique.
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VIN : (raison, cause)

Décomposition du caracteére :

I T P) P B

Composants graphiques : I:I enclos, j( grand

Fﬁ Suo : (lieu / particule de grammaire introduisant une clause relative ou passive)

Décomposition du caractére :

pr-J F BB H P
A

Composants graphiques : ﬁ maison, )-T_ ache

J’j\ yi : (pour, avec, selon...)

Décomposition du caractere :
LA
Composants graphiques : (utiliser) est un composant graphique.

3'5 fei: (négation)

Décomposition du caractere :

)3 Ar4F
1F
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Composants graphiques : 3'5 (faux) est un composant graphique.

L ,
I% Chang : (souvent /immuable, éternel)

Décomposition du caractére :

= R R g
D

N7
Composants graphiques : petit, T toit, D bouche, rl-l tissu

DE ba : particule finale d'assentiment (voir grammaire)

uﬁl P g p?tu?p? gl

Composants graphiques : D bouche, E serpent

7~ gﬁ)ng : (partager, ensemble, commun)

Décomposition du caractére :
y Y

Composants graphiques : T herbe, ™ un, }_\ huit

/

*=
/U {1 : (gaz, vapeur)

Décomposition du caracteére :

SE Y sy
(G R A A
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N =
Composants graphiques: / eau,  \ vapeur

gﬁ zhéng : (nom de famille) / ouvrir / classificateur des objets plat: ~— gﬁ i % "une table")

Décomposition du caractére :

7 S Bt o1 2

Composants graphiques : % arc, '& long

le 111 : (nom de famille)

Décomposition du caractere :
b h h h b h
X ‘UB J X Xl Xl
J
Composants graphiques : j{ écriture, IJ couteau

Grammaire 6

é/_\

1748

Le mot £[ (€1 a deux utilisations :

Y . .
Comme verbe principal ZH a le sens de "donner" :
ﬁéjﬁ\ﬂ]-\’ - ZIK:F;' o Jetedonneun livre.
tii:’l é/ﬁ\ T ﬁ&ﬁ’l EI\J ?*ﬂ;o Elle m'a donné son téléphone portable.

ﬁ )_\EEﬁ yg, yz.l’ i;_éé/ﬁ\ ﬁ ng qz *J-l.ro C'est le téléphone que m'a offert maman.

TAN
Comme "co-verbe" él:l , est employé comme la préposition "a". On I'appelle "co-verbe" et non "préposition"”, car il garde encore les particularités

d'un verbe chinois comme le fait d'étre précédé d'un ou plusieurs adverbes. Dans ce cas, & se place avant le verbe principal !

ﬁ ‘H_j, éjfl\ && j:-_l- EE:-\LE o Jelui ai téléphoné également.
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ﬁg/ﬁ\@fl\éﬁ’ T _/I\t Bﬂ E o Jelui ai présenté une petite copine.
ﬁéﬁlﬁr{ ;ﬁﬁ T nﬁ\io Je t'ai préparé quelques plats.

Quelques

)_l.:ﬂ signifie a I'origine "combien ?". 1l peut aussi étre employé dans une phrase affirmative dans le sens de "quelques, plusieurs" :

ﬁg }ﬁ‘ﬁ'ﬂ/l\%ﬁt o Jedois préparer plusieurs examens.
ﬁéﬁ{ﬂ-{ }&% T nﬁ\ﬁo Je t'ai préparé quelques plats.

e

I]E est une particule qui se place en fin de phrase et qui sert a atténuer |'impératif ou a demander I'assentiment (I'accord) de I'interlocuteur :

ﬁﬁ] ’% 9E Eﬁ J: - E i ﬂk ﬁ I]E o Allons danser ensemble ce soir ! (sous-entendu "d'accord ?")
Z: E T y ﬁﬁ] i HE o I sefait tard, partons. (atténue l'impératif).

Z:é HE ' Pas possible ! (ici é est utilisé dans le sens de la probabilité)

Parce que ... c'est pourquoi...

En chinois mandarin, on place le "parce que" avant "c'est pourquoi"” :

ﬂ‘] ﬁsﬁﬁ qE *ﬂ: y Fﬁ-l’j\ﬁ Zzﬁlééﬁﬂ]( j:]- EE:-\LE o Je ne peux pas te téléphoner, car je n'ai pas de téléphone

portable.

On peut utiliser I'un ou l'autre suivant le sens que I'on veut donner a la phrase (pour insister plutét sur la cause ou sur la conséquence) :

ﬁiﬁﬁ ¥ *ﬂ: y Fﬁ-l’j\ ﬁ Z; ﬁgéﬁﬁ'{ j:-.l- EE:-\LE o Jen'ai pas de téléphone portable, c'est pourquoi je ne peux pas

t'appeler. (Insiste sur la conséquence)

ﬂ‘j ﬁiﬁﬁ qE *ﬂ: y ﬁ Z; ﬁg éﬁﬁ‘ j:-.l- EE,'\LE o Jene peux pas te téléphoner, car je n'ai pas de téléphone portable.

(Insiste sur la cause)

A
Quand j‘j est employé seul, I'ordre n'est pas obligatoire :

ﬁz:ﬁE*u{q{ﬁ] H:II iiﬁ:) l.: ﬂg ﬁg;&%{fﬂ %%ﬁto Je ne peux pas sortir avec vous, car je dois

préparer beaucoup d'examens.
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Quelques expressions particulieres
- Pour dire "pas du tout" en chinois, on utilise I'expression ~ ,'f—(_'\) L‘m Z; ou, pour insister encore plus ~— ,'f—(_'\J L%B Z; :

ﬁ - /@\) Lm Z; 'Eiii HE %}K o Jen'aime pas du tout chanter.

/ /
- Vous savez que /}Ec,\ Aﬁé signifie "étre comment ?". Z< ch,\ A*éri signifie "pas terrible / pas trop bien" :

!ﬂi’:ﬂ%ﬁﬂ% /gl/cE,\ Z\$¥ ? E;I-‘r?g Z; f&E:\ Z\** o Comment danse-t-elle ? Pas trés bien.

B TTh
Remarque : comme vous le voyez dans I'exemple ci-dessus, lel.‘,ﬁ est un verbe objet, tout comme HE %A. Avec le complément verbal

4
d'appréciation ('f% Z; /’EL‘I\ Z$¥) il faut enlever le COD g).

- Pour exprimer "plus de" on peut placer % apres le classificateur :

ﬁ %14]-{ - /l\ % /.J\ Ht.l- T o Jet'attends depuis plus d'une heure.

Phrases types de la séquence 6

XRRARERNR, WH | IREREL
zhe shi wo géi ni zhunbei de cai. Xiexie ! Ni dui wo zhén hao.
Voici les plats que je t'ai préparés. Merci, tu es vraiment gentille avec moi.

BB R RTRER ARV FIIRET
W06 bl néng géi ni da dianhua yinwei wo de shouji méi dian le.
Je ne peux pas t'appeler parce que mon téléphone portable n'a plus de batterie.

A > by 4 L2 /\ =
SRETEEMRERZR , RELQNHRESE,
Jintian wo bu néng song ni qu xuéxiao, ni yao zuo gonggonggiché qu.
Aujourd'hui je ne peux pas t'amener a |'école, il faut que tu prennes le bus.

BRENMRIMNEERILEABREERR S EE,
WO bl néng hé nimen chiqu wanr yinwei wo yao zhtinbéi hén duo kdoshi.
Je ne peux pas sortir avec vous, car je dois préparer beaucoup d'examens.

BAS R £ —EEBEE,
Women jintian wanshang yiqi qu tiaowu ba.
Allons danser ensemble ce soir !

X RRBBIELENF.
Zhe shi wo mama song géi wo de shouji.
C'est le téléphone portable que m'a offert maman.
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A /1/\ 7J - AT — | A / \_
HLIENE—T , XERINATINZELELE,
Géi nin jieshao yixia, zhe shi women gongsi de Li xiansheng.
Je vais faire les présentations. Voici Monsieur Li de notre société.

RAFTATERITRIE ? REFR—NSNEIT !
Ni weishénme bu géi wo da dianhua ? W6 déng ni yi ge duo xidoshi le !
Pourquoi ne m'as-tu pas téléphoné ? Je t'attends depuis plus d'une heure.

NAE , BHFIRBT.
Duibugi, wo de shouji méi dian le.
Désolé, mon portable n'a plus de batterie.

BRBHEEBR—LILERFIL,
W0 juéde chiuqu changgé yidianr yé bu hao wanr.
Je trouve qu'aller chanter n'est pas amusant du tout.

Texte de synthese

Enregistrement du texte :

xR, BE, BIOS KK EEWILITIL ?

ZE  FHE , REBE ?

I REBEERK, BEAR?

ZE RFEEEHR , ERBEHR—SKILEFHFIIL. BRITEHRFE,
IR FH . BREBKBIEET. RIET/NKG?

ZE  RAEMITBET., MHMTEER, BAMBELEREH,

PR FH . BRREE EREBERIKEG 2

ZE BT, BRTEEFE,

PR A

ZE BNFEEABRBEBET.

B, BAK?

ZE  BANLLHS[/ER,

I . BMREIBREZVHNELFARITBIE,

ZE 7. REERNFNEEESR , RRBRAFIUBRTEREEEZERK
Bt Al o
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X R EIE, BN
ZE

&
-
S|

NOTES

17 RS
* 'f-_r nous avons vu ce caractére dans 'f-_r "vélo". Seul il signifie "aller". On peut I'employer comme en francais dans le sens de "ca ira",

"ca peut aller".

TRADUCTION

Xiaoliu : "Allo, Laowang, ou sortons-nous ce soir ?

Laowang : Je ne sais pas. Que proposes-tu ?

Xiaoliu : Je voudrais aller chanter, qu'en penses-tu ?

Laowang : Je n'ai pas envie d'aller chanter. Je trouve que chanter n'est pas amusant du tout. Allons danser.
Xiaoliu : D'accord. Je danse excellemment bien. As-tu invité Xiaozhang ?

Laowang : Je lui ai téléphoné. Il a dit qu'il ne peut pas venir parce qu'il doit préparer des examens.

Xiaoliu : Bien. Tu viens me chercher chez moi ce soir alors ?

Laowang : Ce n'est pas possible. Je ne peux pas conduire.

Xiaoliu : Pourquoi?

Laowang : J'ai offert ma voiture a ma maman.

Xiaoliu : Comment y allons-nous alors ?

Laowang : Prenons le bus.

Xiaoliu : Ok. Téléphone-moi dés que tu seras arrivé a I'arrét de bus a c6té de chez moi.

Laowang : Ca marche. Regarde si ton portable a de la batterie. Il fait froid et je n'ai pas envie d'attendre trop longtemps a I'arrét de bus.
Xiaoliu : Pas de probléme. A ce soir.

Laowang : A ce soir."
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Séquence 7 Etudier

o
’N @ Objectifs : savoir parler des études, apprécier

Mots nouveaux : 24 Total des 2 niveaux : 360
Nouveaux caractéres : 15 Total des 2 niveaux : 316

L =h /
Grammaire : les structures potentielles-résultats ; E_I-J’j\ et BE ; les différents emplois de l'l_l'df, ; ﬂ} et TE

Synthese du vocabulaire 7

.i% ke : cours

>
J:-L% shangke : étre / aller en cours

>
-F 1% xiake : finir le cours

= ... N
?& :?’: JlaOShl : salle de classe

Ay R 7.
J& hai:encore

E_I- J’;L kéyi : pouvoir (permission)

E E_l- J’j\ haikeéyi : ca peut aller

=z .
S~ /0N VISL: sens, signification

H

\

=HE . ..
J=\ /5 yOUyISl : étre intéressant

at
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p F S,y s
Z; BTN buhaoylsl : étre géné, désolé

b_='l:l_|\E—.| féngjién : chambre

E% fangzi : maison

IEI £§ huida: répondre

E déng : comprendre

= v Ve v 7.
ﬁ Hq- {Iﬁ youshlhou : parfois (on dit souvent youshl)

zxd R
%E CUO : erreur / faire une erreur

Z:%E- btcuo: pas mal !

= ..
'E-' mel: chaque

.|—.E T:E zhéngzéi : étre en train de

= AN N
1& 7E danshi : mais, cependant

= R
HEX zul:leplus

*Z] yéng : (peuplier, nom de famille Yang)

= L = s w
JZR' LE chaguan : salon de thé. Prononciation du nord : /{R' LE ) L chaguanr
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= .
7JIJ ng biéde : les autres /l'autre

Ecriture des caracteres de la séquence 7

i% ke : cours

Décomposition du caractére :
‘%ﬂ 1Y 171 ‘Q‘T
>
Composants graphiques : 1 parole, E champs, 7k arbre

%&jiéo : (enseignement / religion)

Décomposition du caractere :

- + 4 } } %f %
73 YK

Composants graphiques : ; coiffe, % enfant, Q frapper

== .
;?‘; shi: (salle)

Décomposition du caractere :

h ] b ] - b ] b

H_,E_ ¥ ) e Y e N e N ey N e
h ] -

) )

Composants graphiques : - toit, :iK: arriver

72



AR 7 .
ﬁ hai: encore

Décomposition du caracteére :
N > v . »
Z ~ !:/- a Z Y Z ~ 1 Z ~ ~
£ >

A Y
Composants graphiques : J_ marche, Z: négation / empreinte

=z
=\ V1 (idée / pensée / intention)
Décomposition du caractere :

> > S > >
-L A v __m _L _L
A= \ A\ 4

“t
ST T T o
J NS I\ N\

—t N
Composants graphiques : M se tenir debout, H soleil, /LN coeur

B -
/0N S1: (penser)

Décomposition du caractere :

AN
Composants graphiques : Eﬂ champs, /L5 coeur

JJ='I:T féng : (maison)

Décomposition du caractere :
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¢

- S

Composants graphiques : F maison, jj_ fang (carré) est le composant phonétique.

% da: (répondre / réponse)

I Rt Y A o

P

| = 4
) Y . O

NG AN AN .

) Y2 =

\

Vv
Composants graphiques : bambou, A humain, ~—  un, D bouche

o+
,Ié dong : comprendre

Décomposition du caractere :

Composants graphiques : Il‘ coeur, - herbe, E lourd. % déng (superviser) est le composant phonétique.

H N
%E CUO : erreur / faire une erreur

Décomposition du caractere :
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gk F ok kK ke kr

B4 4

Composants graphiques : % métal/or, - herbe, —  un, E soleil

..
me1l: chaque

Décomposition du caractere :

2= P )=
Zx

Composants graphiques : ﬁ meére

I A I

J_.E zhéng : (droit, correct)

Décomposition du caractére :
Composants graphiques : J—_E est un composant graphique.

1ﬂ dan: (mais, cependant)

Décomposition du caractére :

2/ 4 A v feia

Composants graphiques : 'f humain, E aube

E \
HX zul:le plus

Décomposition du caractere :
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\ 7
=2

.ﬂ?-

Composants graphiques : E parler, H oreille, R main droite

v v =2
2 =2

=
-ﬂ"

*ﬁ yéng : (peuplier / nom de famille Yang)

Décomposition du caractere :

M~ 14 F I

=
Composants graphiques : 7k arbre, le composant a droite est la simplification de 277 yang (brillant/glorieux) qui est le composant

phonétique.

Grammaire 7
Les structures potentielles-résultats

Nous avons déja vu qu'en chinois mandarin le verbe d'action peut étre suivi d'un verbe résultatif. Nous pouvons d'ailleurs faire de nouveaux

lf-i:l'. \
groupes verbaux avec TH CUO :
= ki .y \
X1€ CUO le s'étre trompé en écrivant

'—‘T}}'EEI it le se pé en écri

it v \

u s'étre trompe de numero de telephone

j:T%EITdac 0 lese ¢ d éro de téléph

and v \
ZOU CUO le s'étre trompé de chemin
}:E}'EH T le se pé de chemi

etc.

Le groupe verbe d'action - verbe résultatif peut en réalité étre employé avec deux nuances : le potentiel et le résultat. Observez les deux exemples
suivants :

N /8 k& NN/ S
?‘K_, uﬁ ‘f?f Eﬁﬂ 1R E/g -Lﬁ o "Je comprends ce qu'il me dit." (au moment ou je parle) Il s'agit d'un potentiel, d'une capacité.

{m iﬁ, EI\J iﬁﬁ%ﬁ HEE T o "J'ai compris tout ce qu'il m'a dit." (apres qu'il ait fini de parler) Il s'agit ici d'un résultat.

La structure potentielle se construit ainsi a I'affirmative :

A=
Verbe d'action + ‘fﬂ'— + verbe résultatif

et a la négative :
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La structure résultative se construit ainsi a I'affirmative :

et a la négative :

Quelques exemples :

BREBEMBIITF o e naipas compris ce quelle a écri

ZIN , XNFERETIE.  rotesseur jo ne comprends pas ce caractere
PRUTASAE A ST 2 comprends-tu e chinois

FERHE |, FKITEE T ! esole je me suis trompé de numéro. (au téléphone)
FRAEIRAZKTESFS o se pense que nous ne nous sommes pas trompés de chemin,

_.U*/L et El:.

~ Ll ~ A
E_I- J‘)\ et BB se traduisent tout les deux par "pouvoir". E_I- J‘)\ indique plutét la permission et B la capacité :
A ~ hd
?‘Z: |\ E_I- J’/L J:ﬁ o Je ne peux pas aller en cours. (Car je suis exclu, je n'en ai pas la permission.)

AY 4Ll >
?‘Z,: |\ Be J:.l% o Jene peux pas aller en cours. (Car je suis malade donc dans l'incapacité d'aller en cours.)

~ 4Ll
Mais, trés souvent, E_I- J’)\ et B peuvent étre équivalents :

ﬁ HH 9€ E_I- J’;{/ﬁgﬁ{’ﬂ i £ J:ﬁ uq’ r) —_I- J’/L/ﬁbo Puis-je aller en cours avec toi demain ? Oui.

=1
En général, on emploie FE a la négative et a I'interrogative :

ﬁ ﬁEZ; ﬁg J: ﬁ ? E_I- J’;L/Z; ﬁg o  Puis-je assister au cours ? Oui/non.




h

1\
Nous avons vu {I"\jﬂjlu, “alors", dans le sens de la condition :

fm% y ﬁﬁ’-ﬁ;ﬁ % o Slilyva, alors je n'y vais pas.

=\
Nous avons aussi déja vu que }_-I"JE peut indiquer qu'une action arrive plus tot que prévu :

14]-{;?-‘)&;'% T o Tuesdéala!l

==
ITJ[, peut également étre employé dans le sens de "seulement” :

U% j\( % uj."] I];FXT.I- %ﬁ(;ﬁﬂ} o ﬁ ?‘jﬁ% 9€ U% m ﬂ; o Boire trop de café n'est pas bon pour la santé. Je n'en bois

que 2 tasses chaque jour.

=
Enfin IT\)I-; peut également étre utilisé pour dire "justement” :

1%% y m%ﬁ:&gB)L ' Regarde ! Il est justement la-bas !

v / v
Le verbe adjectival ﬂ} hao "atre/aller bien" peut également étre utilisé a la place de 'fE hén:

ﬁﬂ}i@xﬂ( ' Tu me manques trop !
-
ﬁB?@‘R’EE ﬁ fﬁﬂﬂﬁﬂ T o Jesuis déja allé de nombreuses fois dans ce salon de thé. (rappel : %"‘\-( "famille, maison”

est également classificateur des établissements comme les restaurants, salons de thé, etc.)
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IE#E

L'adverbe .|—.E ‘.iZt "étre en train de" est trés souvent employé avec [UE que nous avons vu dans le sens d'une particule finale qui reprend une

question (14]( u}% ? Ettoi ?):
{‘m .|—.E E HE! % u}% ' Il est en train de boire du thé.

‘i:t peut également étre utilisé comme adverbe dans le sens d""étre en train de" :

fmTj_: DEJ% ' 1l est en train de boire du thé.

Il en est de méme pour u}ﬁ :

BB ZEIE | 1est en train de boire du the.

Les combinaisons sont possibles :

I IETEIEZE | 1esten train de bore du the.
A IE FEIEZEWE | 1est en train de boire du the.
I TEMEGZRIE | 1 esten train de boire du the.
B FEWE | 1 est en train de boire du the.

etc.

Fa

En chinois mandarin, il faut étre attentif au sens de chaque caractére. Observez la phrase suivante :

op 4 NV
'ﬂ'l_:', - EE /TJE:JL/%\/R-LE T o Ilaappris le chinois en seulement un an.

AN Y AN Y c
Le verbe =F Z= composé de —F— "apprendre” et Z= "savoir faire” peut facilement étre deviné si I'on connait bien le sens de chaque caractére.

Il correspond a notre verbe "acquérir" (apprendre et savoir mettre en pratique). C'est une bonne habitude de porter son attention sur ce genre de
construction. Le volume de vocabulaire dans la langue chinoise est assez impressionnant, mais beaucoup de mots composés peuvent étre devinés
si I'on connait le sens de chacun des caracteres.

Phrases types de la séquence 7
BINS KT EXNMHEE LR,
Women jintian bu zai zhe ge jiaoshi li shangke.
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Nous n'avons pas cours dans cette salle aujourd'hui.

SUNE MM /B N T N
Wb N B 15 1538 BT 2L
Ta hanyu shuo de héi kéyi.

Elle parle assez bien le chinois.

A
ZIf , EEERENTHEEALALRE,
Laoshi di wu ti wo zhénde bu zhidao zénme huida.
Professeur, je ne sais vraiment pas comment répondre a la question 5.

> L =z [\
FEMNRFEERR,
Li laoshi de ke feichang youyisi.
Les cours du professeur Li sont extrémement intéressants.

BE, INERTLER?

Qingwen, zhege zi shi shénme yisi ?
Excusez-moi, quel est le sens de ce caractere ?

SREIME R EREXITE.
Jintian laoshi shuo de hua wo dou méi ting dong.
Je n'ai rien compris de ce que le professeur a dit aujourd'hui.

=z [ Ay NN /,
THEER , R FERERT L.
Buhaoyisi, wo ting bt dong ni zai shuo shénme.
Je suis désolé, mais je ne comprends pas ce que tu dis. (Attention, cette phrase a un sens un peu dur en chinois).

A Y4 — VA ji = N N N,
TR EJLRRBFERTE , EREEEES,
Tingshuo qu Béijing liydéu hén blicud, danshi wo hai méi qu guo.
J'ai entendu dire que voyager a Beijing n'était pas mal du tout, mais je n'y suis encore jamais allé.

N _ N
BEER—LILHER , AT ?
W xiang zu da yidianr de fangjian kéyi ma ?
Je voudrais louer une chambre un peu plus grande. Est-ce possible ?

— 2, = >
MEZEEREREFEH,
Yang tongxué zhengzai fangjian i kanshi.
L'éleve Yang est en train de lire dans sa chambre.

XRERERENERIEIL.

Zhe shi wo zul xihuan qu de chaguanr.
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C'est le salon de thé que je préfere.

R E=NDETRYIIER.
Ta méitian shang san ge xidoshi de hanyu ke.
Elle a 3 heures de cours de chinois par jour.

Texte de synthese

Enregistrement du texte :

pUIE RS

ME -

e
mE
e

MEE
X[EZ -

mE
3E
mE
ek
A
ek
mE

"1, SREUER , REEBELE?
TEALR, BMUINIER , REEITE, /RIE ?
 BETHE, ANRFRSMHNRREEE,

B R AR EIRITBED ?

 RAET —=Jl. ERMENFRILEE,

BB R EZ =R E R , RETEEEE,
BNEMNE—RENE. WRAUEZESTE.
RE  M—FRMESNET. ERINEKFNEE,
. BBATAMITERFE, REMABIED ?

B, BERERMERELMITHEE , T THILR, BREN.
 PRATBE AR T R BBiFE,

RE , EREAIL | B IEEIEHRIE !
ERERERE . BATEHALME |

o P

NOTES

* % Uﬂi iﬁ,iﬂiﬁ' E?J- : E:J- est ici la contraction de Elg HTH@LE "au moment ou, quand, lorsque”.

* IJ que nous avons vu dans le mot aller au travail / travailler" signifie originellement "classe".

* Pour dire "Regarde" a I'impératif, le chinois mandarin dira 14]-{5 littéralement "Tu regardes”.

TRADUCTION

Liu : "Yangming, comment as-tu trouvé le cours de chinois d'aujourd'hui ?
Yang : Pas terrible. Je n'ai pas compris quand le professeur parlait chinois. Et toi ?
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Liu : Je ne sais pas encore. Les autres éléves trouvent que son cours est trés intéressant.

Yang : Mais comprends-tu ce qu'il dit ?

Liu : Un peu. Mais je n‘ai rien compris de ce qu'il a écrit.

Yang : Le probléme c'est qu'a chaque fois que le professeur pose une question, je ne peux pas répondre.
Liu : Il faut que nous étudiions le chinois avec Xiaowang. J'ai entendu dire qu'il apprend bien le chinois.
Yang : C'est exact. Il a appris le chinois en un an. C'est le meilleur éléve de notre classe.

Liu : Téléphonons-lui alors. As-tu son téléphone ?

Yang : Oui, mais je voulais I'appeler hier. J'ai appelé de nombreuses fois et ce n'était jamais le bon numéro.
Liu : Tu as peut-étre mal noté son numéro de téléphone.

Yang : Regarde ! Il est justement la-bas. Il est en train de boire du thé'!

Liu : Il se repose dans un salon de thé. Allons le chercher !

Yang : D'accord.
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Séquence 8 Faire des achats

Objectifs : savoir faire les courses, négocier

Mots nouveaux : 20 Total des 2 niveaux : 380
Nouveaux caractéres : 16 Total des 2 niveaux : 332

Grammaire : les nombres au-dessus de 100 jusqu'a 9999 ; ﬂ} + verbe ; le futur proche.

Synthese du vocabulaire 8

e
;ﬁﬁ XII1 : nouveau

==K .
D1 gul: étre cher / précieux

=
@E_ planyi: étre bon marché

L
B ta:il / elle neutre (pour les objets, choses, etc.)

[
JL wan : finir, terminer

H 2 .
[ ] -Lﬁ gaosu : avertir, informer

|‘—_I mén: porte

H:II |‘—J chimeén : sortir (de chez soi)

9}‘ wai : (extérieur)

91\@ waimian : a I'extérieur, dehors
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Observer ces constructions de mots avec 91\ Wél :

91\ guéwéi : (a) I'étranger

9}‘ wéigué : pays étranger

91‘ A Wwaiguorén : les étrangers

j:ﬁ éEE baozhi :journal

E jin : la livre (environ 5009)

{L\\)rr gongjin : kilogramme

71: yuén : yuan (monnaie chinoise) / origine

E bai : centaine

:F qian : millier

—
j{ 2K dajia : tout le monde

Ecriture des caractéres de la séquence 8

%ﬁ X1N : nouveau

Décomposition du caracteére :
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_%)T s v B X
/ %
- - - - - -
s )_'_>
J J y / / /
Composants graphiques : ;]J:: (1N parents proches, )'_’I_ hache

=5 .
D1 gul: étre cher / précieux

Décomposition du caractere :

. v Wﬁ?i}%%

Composants graphiques : I:Fl milieu, — un, )|_|\ cauri

{E pién : ce caractere se prononce en général bian avec le sens de "pratique, commode"

Décomposition du caractere :

- SO e
(il

Composants graphiques : 'f humain, E changer

==
E_ V1: (convenable, appropriée)

Décomposition du caractere :
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——
Composants graphiques : toit, E. phallus

o
b ta:il/ elle neutre (pour les objets, choses, etc.)

Décomposition du caractere :

v » » » »

}
|
)
)

Composants graphiques : toit, cuillere

—
JL wan: finir, terminer

Décomposition du caractére :

- -, - -
‘.-r

— —
Composants graphiques : toit, JT origine

3
\
\

[ géo : (annoncer, informer) / déposer plainte (contre quelqu'un)

Décomposition du caractere :

22 o A A
| D 4

. A I:I
Composants graphiques : vache, bouche

F
I
af

86



iﬁ su: Décomposition du caractére :
o]
1Y IR
¢

A
Composants graphiques : 1 parole, )i blamer

-

|\—_| mén: porte

Décomposition du caractere :
]\ _] bJ, “ »
A4
Composants graphiques : | —_I est un composant graphique.

9* wai : (extérieur)

Décomposition du caractere :
Composants graphiques : crepuscule I\ divination

j:ﬁ bao :journal / (rapport / annoncer)

Décomposition du caractére :

k-1 3 37 AR

Composants graphiques : j: main, |_-| sceau, R main droite

éEE zhi: papier

Décomposition du caracteére :

KA ¢ 2 2w
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Composants graphiques : é soie, EE clan

E jin 2 une livre (environ 500g)

Décomposition du caractére :

T 7 rn

Composants graphiques : est un composant graphique avec le sens de "hache".

JC yuén :yuan (monnaie chinoise) / origine

Décomposition du caractére :

Composants graphiques : JC (origine) est un composant graphique.

E bai: centaine

Décomposition du caractere :

TV HAES

Composants graphiques: ~  un, E bai blanc

:F qian : millier

Décomposition du caracteére :

& Ve
—)

Composants graphiques : :F est un composant graphique.
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Grammaire 8
Les nombres

Nous avons vu dans le niveau 1 comment former des nombres jusqu'a 99. A partir de cent, il faut faire attention aux points suivants :

- al'inverse de 10 -|_ les centaines E bai et les milliers :F qién doivent étre précédés du chiffre1 ~ :

-
—Btt=wm
_$ 1000

—F =8 0

etc.

- encore une fois a l'inverse de 10 —|_ E et :F sont en général précédés de w‘l et non de — (mais cela peut s'entendre) :

W‘j E 200

W‘j :F 2000

- en chinois mandarin, si la derniere puissance de dix n'est pas notée, il s'agit de celle du plus haut niveau :
ﬁ E E 230 (et non 203)

£ :F - 5200 (et non 5002)

Attention : la derniére puissance de 10 est facultative pour un nombre seul. Mais pour une quantité (avec un classificateur) il faut la préciser : W‘i
BE=TNFE

- alors, comment dire 203 et 5002 ? En chinois mandarin, quand on saute une ou plusieurs puissances de dix on intercale un zéro :
MEFT=

£ :F fmﬁ — 5002

BEFEFEZ s

Attention, le mot — E £ er bai wu "250" est une insulte qui signifie "abruti, débile".

Nouveaux classificateurs

Nous avons déja vu le caractére gﬁ zhang comme nom de famille. Ce caractére a aussi le sens de "ouvrir" : gﬁ 3 | ' Ouvre (la bouche) !

(pour nourrir un petit enfant)
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gﬁ Zhi_il'lg est également un classificateur pour les objets plats :

- gﬁ é& une feuille de papier
J\z ﬁ gK % % ces deux tables

- gﬁ j:ﬁ éEE un journal (Le journal est composé de feuilles pliées, on emploie donc gK Pour un livre qui est relié, on emploie le

"
classificateur Z|K T ZIS:FJ "un livre").

Nous avons vu 14:]16111 comme classificateur des vétements : J\z W‘j 1¢K HE‘?E t} E o "Ces deux vétements sont trés beaux."

#F est également employé avec :Z_E E dongxi "choses” :

ﬁg II:H f% - 14:;{'; E o Jedois sortir acheter une chose.

+ verbe

Devant un verbe ﬂ% a le sens de "facile a" :

ﬂ} ?\2 facile a trouver
Z: t}j:&: pas facile a trouver

NvRE paE
IR-LI:I Z: t}:JL o Lechinois n'est pas facile a apprendre.

C'est I'origine de la construction du mot tl E "étre beau / joli" car "facile a regarder". On entrevoit ici un aspect de la pensée traditionnelle
chinoise qui considére comme bon - beau - bénéfique tout ce qui va dans le sens de la nature, qui n'entrave pas la grande dynamique du cosmos :

le Dao.

Nous pouvons voir plusieurs mots dérivés de cette tournure :

ﬂ% uﬁ étre beau a entendre
ﬂ% ug_! étre bon a boire
ﬂ} HZ étre bon a manger
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&=l

N
> &
La négation /ﬁ mel ne peut pas s'employer seule comme - |\ et doit étre accompagné d'un verbe. Si aucun verbe ne convient, il faut mettre le

verbe avoir ﬁ :
ﬁ%?ﬁé&ﬁﬁi% T I]E_ll ? jﬁﬁo As-tu fini de lire ce journal ? Non.

S
N
/ﬁ est souvent employé avec ﬁ méme si ce dernier n'est pas nécessaire :

ﬁ;ﬁﬁ ﬁ%% E;EEEQ Je n'ai pas fini la troisieme question.

Le futur proche

Nous avons déja vu (dans la grammaire de la séquence 3 niveau 2) la construction du futur proche de cette maniere :

E—F Eg T o Ilvaneiger.

Le futur proche peut également se construire avec cette structure :

ﬂﬂﬂ‘kg IEI I:Fl E T o  Elle va bientot rentrer en Chine.

On peut aussi seulement utiliser 1‘;{0 o o T o

ﬁ'l\;{m% T o Jai bient6t fini.

Phrases types de la séquence 8
KRS DR~ ?

Zheé xié pinggud duoshdo gian yi jin?
Combien colte la livre de pomme ?


https://learn-chinese.online/mod/page/view.php?id=348

RBEREE TIXKIRL ?
Ni you méi you kan wan zhe zhang baozhi?
As-tu fini de lire ce journal ?

BIENTELRT | REZZ Mz,

W6 xianzai ba shi wl gongjin le ! Wé yao duoduo zuo yundong.
Je fais maintenant 85 kg ! Je dois faire plus de sport.

—
IZKBRNEHLF. BSRILFT?

Chi shuigu6 dui shénti hdo. Na duo mai ji jin ?

Manger des fruits est trés bon pour la santé. Et si on en achetait encore quelques livres de plus ?

e
AIEKRZ , RJLARAIT,
Bié mai tai duo, mai ji jin jiu kéyile.
N'en achete pas trop, quelques livres suffiront.

=P > on v v
/TJE E_I- J‘)\ T o Juu keylle. est une expression qui signifie "ca ira", "c'est suffisant".

BEFENARTAIHFN , LNBESHREK , REEH
W0 shangwi qu waimian mai le gé xin shouji, jiubai duo kuai gidn, hén pidnyi.
Ce matin je suis sorti acheter un nouveau téléphone portable, plus de 900 yuan, c'est trés bon marché.

— devant NHRTFHL
Notez I'absence de devant | . C'est une tournure trés courante en chinois mandarin oral.

"y, N =/
MRNEZHXBEARSZ , RIREMT,
Zuotian de kaoshi ti tai duo, wo méiydu zuo wan.
Les questions de I'examen d'hier étaient trop nombreuses, je n'ai pas fini.

REF , XM FRRE=

Nihdo, zhe gé shoubido mai sanbai.
Bonjour, cette montre co(te (se vend) 300 (yuan).

BEXMETERSR , RTEL TR
W0 mai de zixingché hén gui, lidng gian ling qi shi kuai gian.
Le vélo que j'ai acheté est cher : 2070 yuan.

FHIFRMFNBERS D,

Qing gaosu wo ni de dianhua shi duoshao.
Dis-moi quel est ton numéro de téléphone s'il te plait.
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— /) 22y Ay
EAREBRZINEAZINE.
Zai Béijing you hén duo waiguérén xué hanyu.
A Beijing, il y a beaucoup d'étrangers qui étudient le chinois.

<17
NEEEIMERSE,
Xido wang qu guéwai zuo maimai.
Xiaowang est parti faire du commerce a I'étranger.

&R

Nin guixing?
Quel est votre (honorable) nom de famille ?

Expression figée trés polie pour demander le nom de famille.

Texte de synthese

Enregistrement du texte :

X : R A ? BITFARENEHERFAD ?

KK E—T , HITIREBELIILFITRE , SIFMEELEISKWIRE.
X4 . BRI FA !

KR R, REREXEMN.

X - RRT D2

KK AR, FE-—Fx , \BZTHE.

X FEE | eRIER

KK BEINEAEREKE?

X BAEBRER, BAENTELF , REZZHED. BRARFTE
HIFAR

KK B, BEREITNBEFEBEE,

XL 1T,

AN

L : fREF , XEFREAR?
BmA TERE .
ML : e EEEE—R ?
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A R=f, /RETR,

XTI =+HBR, TFT?

BA T, OtR&E=TFRHEREEMN,

X - 7, BEE=ZFER. BXERER?

A SKPERHFEZTT , ENFTER, RAXEXRE, BRX2EBR,
X FH , SREZKRFRANT, RENFHFK , RPXEXK, BAX
!

BmA XL

KK ERFETH ? AALAERG ?

X : F—T, BEEX—HKRA.

NOTES

* j:-_l—/l\ EE,:LE est la contraction de j:-_l- - /l\ EE;-\Lﬁ "donner un coup de téléphone".

* Notez le caractére 5‘6 que nous avons vu dans 96 QE "monsieur” et qui signifie "avant / d'abord". Il est souvent employé avec ﬁ "a

nouveau" qui prend alors le sens de "ensuite”.

TRADUCTION

Liu Hong : "Que fais-tu ? Ne devons-nous pas sortir faire des courses maintenant ?

Zhang Tian : Attends un peu. Il faut que je téléphone a mon fils avant de sortir pour lui dire qu'il doit m'acheter le journal du jour.
Liu Hong : C'est un nouveau portable !

Zhang Tian : C'est exact, je I'ai acheté hier.

Liu Hong : Combien I'as-tu acheté ?

Zhang Tian : Pas cher, moins de 1000 yuan : 820 yuan.

Liu Hong : C'est bon marché ! Il est tres joli.

Zhang Tian : Bon, comment allons-nous faire les courses ?

Liu Hong : Allons-y a pied. Je fais maintenant 85 kg et il faut que je fasse plus de sport. Mais tu ne dois pas le répéter !
Zhang Tian : Pas de probléme. Je passe un coup de fil et ony va.

Liu Hong : OK."

Dans le magasin

Liu Hong : "Bonjour, quel prix pour ces pommes ? (littéralement "Comment se vendent ces pommes ?")

Le commergant : 15 yuan la livre.

Liu Hong : Pouvez-vous faire un rabais ?

Le commergant : Je vous fais 40 yuan pour 3 livres.

Liu Hong : 35 yuan, d'accord ?

Le commergant : Non, 40 yuan pour 3 livres c'est le moins cher.

Liu Hong : Bien, alors j'achéte 3 livres de pommes. Avez-vous du thé chinois ?

Le commergant : Nous avons vendu tout le thé chinois aujourd'hui. Vraiment désolé. Revenez demain. Nous aurons du thé demain.

Liu Hong : D'accord. Aujourd'hui je vais juste acheter des fruits. Ce n'est vraiment pas facile de trouver du thé. Je reviendrai demain. A demain !
Le commercant : A demain !"

Zhang Tian : "As-tu fini tes achats ? Pouvons-nous rentrer a la maison ?
Liu Hong : Attends un peu. Je veux encore acheter une chose."
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Séquence 9 Joyeux anniversaire !

Objectifs : savoir parler de la famille, souhaiter, consoler

Mots nouveaux : 21 Total des 2 niveaux : 401
Nouveaux caracteéres : 11 Total des 2 niveaux : 343

N
Grammaire : absence du H’ﬂ ; les différents emplois de JSI_-. etde %B

Synthese du vocabulaire 9

%QEA jialirén : les membres de la famille
= = -
E} E-I' gege : grand frere

ﬂﬂ tﬂ. jiéjie : grande sceur

;EI % didi: petit frére

p*p* meimei: petite sceur

ﬂﬂ t?Ti Ji€émei : sceur (en général)

= R . N .
Notez que I'on ne peut pas dire EI' ;EI ged1 pour dire "frére" en général. On dira E’ Eﬁll Xlongdl, R X101Jg étant un mot ancien pour

"grand frére". Mais ce mot n'est pas tellement employé et il ne figure pas dans le niveau 2 du programme du certificat de chinois HSK.

i ji zhéngfu :mari

g % ini : femme, épouse

}% % hdizi: enfant
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73 }}2) l., nanhair: garcon (prononciation du nord)

== , s
73 }}Z % nanhaizi : garcon (prononciation du sud)

ﬁ EU l., nihair: file (prononciation du nord)

ﬁ B’Z % nihaizi: file (prononciation du sud)

2Tl - .
ﬁ == XIWang : espérer / espoir (voici encore un mot chinois qui peut étre a la fois verbe et nom)

ll‘;{ /L.T< kuaile: joyeux, joie

ﬂll:} chuan : bateau

= N N
13:_ |3J'l:. zhuyuan : étre hospitalisé (littéralement, "habiter I'ndpital”)

N\,
ﬂ gub s traverser (C'est le méme caractere que le suffixe verbal de I'aspect vécu JUO mais la syllabe a une intonation).

ﬁ 7hao0 : nom de famille Zhao

j( A darén : adulte (attention, il ne faut pas dire /J\ A xidorén pour "enfant”, car /J\ A X1A0Teén est une insulte, le mot

"petit” /J\ A X140 voulant aussi dire "méprisable”. D'ailleurs /J\ E xiaokan veut dire "mépriser")

%IJ EI’}] biéde : autre (Rappel : bié tout seul signifie "ne...pas" impératif, voir la séquence 1 de ce niveau).
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Ecriture des caracteres de la séquence 9

=
‘AJ ge:grand frére

Décomposition du caracteére :

Qid
o

q

al_ al  wal
v e &

Composants graphique : E_l- possible

ag di: (petit frére)

Décomposition du caractére :

~/ v

. 7 .
Composants graphiques : > 7 huit inversé, % arc

/s :‘i

i zhang : mesure de dix pieds

Décomposition du caractére :

X

Composants graphique : est un composant graphique.

9& fu: (mari /homme)

Décomposition du caractere :

k S —m—
#)

Composants graphiques : A humain, =—— deux

al

'EI";ET'



% qi : (femme / épouse)

Décomposition du caracteére :
Composants graphiques :

}Z hai: (enfant)
Décomposition du caractere :

. .
2 Y 22
A >
Z . F .
Composants graphiques : % enfant, Z hai est un composant phonétique.

= _
*ﬁ X1 : (espérer)

Décomposition du caractére :

R

Composants graphiques : x gouverner, j_A main gauche, rh tissu

T N
EE wang : (espérer / regarder au loin / visiter)

Décomposition du caracteére :
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/

¢
/

*H - ¥ ® FATAFA

&]H:l};]ﬂ

}H

/

>

Composants graphiques : TI__ Wéng (mourir) est le composant phonétique, ﬁ lune, 35 roi

/L_T< le: (joyeux, joie). Ce caractere se prononce aussi yué (musique).

Décomposition du caractére :

kg
/I 4 /N

Composants graphique : /_I\ petit

i\ ,
I:l chuan : bateau

Décomposition du caractere :

500 A A AA A
oA A A

N
Composants graphiques : ﬁ' bateau, )_l.: table a thé, D bouche

ﬂ 7hao : nom de famille Zhao

Décomposition du caracteére :
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Y
A

Composants graphiques : :I: terre, fJ—= arréter, x gouverner

Grammaire 9

Absence du )

Le Elg est souvent omis lorsqu'il s'agit de relations intimes (famille, ami) :

ﬁ Elg tﬂtﬂ => ﬁtﬂ&ﬂ ma grande sceur
ﬁ ;ﬁ' EE' EH %H E H o Mon petit frere féte son anniversaire demain.

N

L

N,
Nous avons déja vu le mot ﬂ prononcé JUO (ton neutre) en tant que suffixe verbal de I'aspect vécu :

ﬁ %H I:P o Jesuis déja allé en Chine.

Prononcé au 4e ton gué, ce mot signifie "traverser" et par extension "féter" :

N,

ﬂ ﬂi féter le nouvel an

N,

ﬂ E H féter son anniversaire
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&P

L'adverbe %B dou signifie "tous, toutes”. Il sert aussi & exprimer "déja” trés expressif :

1%?)'4%';%?‘? ' Ta fille a déja 2 ans !

Phrases types de la séquence 9

ﬁiim% ' Xinnian kuaile ! Bonne année !
QE H |\;E/LT_ No ﬁ \ \ g{:}{ﬂzﬂlg o Shéngri kuaile. Zhe shi sbng géi ni de. Joyeux anniversaire, c'est pour toi.

ﬁ%ﬂii*ﬁ%ﬁﬁ ) ;Fﬂ] I7:J|J E’g Aﬁo W0 hé jialirén guo xinnian, bu hé biéde rén

Juo. Je féte le nouvel an avec ma famille, pas avec d'autres personnes.

ﬁ‘iUL%‘B:‘I'?T ! ;FIEE/J\}Z¥ ; IEEj(ATo Ni ni'ér dou érshi sui le! Bu shi xido

héizi, shi darén le. Tafille a déja 20 ans | C'est une adulte, plus une petite enfant !

14]-{1-|_ H-,I-ﬂ; QE H ? Ni shénme shihou guo shengri? Quand fétes-tu ton anniversaire ?

iﬁiﬂigiﬁtﬁﬁﬂ H"J @ %H‘{ﬁﬁjﬁ?o W6 zhangfii xihuan qu biéde gudjia liiyou. Mon mari aime aller

voyager dans d'autres pays.

=
1%%‘%)1/'\A ? Ni jia y6u _]i gé rén? Combien y a-t-il de personnes dans ta famille ?

ﬁﬁ —/I\%f%fﬂlﬁﬁ/l\%% ’ zﬁﬁtﬂyﬂio W0 you yi gé gege hé liang ge didi, méiyou

jiéméi. J'ai un grand frére et deux petits fréres, je n'ai pas de sceur.

= /
— =X *T:E - E_E_TE Il\j%/ So Yijiarén zai yiqi hén kuaile. Une famille réunie, c'est trés joyeux.

ﬁ%ﬂ _]f;; % ifnﬁ /% Ell‘;&/ <o WO hé haizi yiqi wan juéde hén kuaile. Je suis trés content de jouer

avec les enfants.

101



R L RERT . BEREEWHFRIBALK , RIRMSHERKe Ta shus zhangfa

zhuyuan le. Danshi yisheng shuo wenti ba da, hén kuai jit hui chuldi. Elle a dit que son mari a été hospitalisé.
Mais le médecin a dit que ce n'est pas grave et qu'il va vite sortir.

EFAERL Y, FTAMAT M EFRFEo  Ta qizi b xihuan zuo f&iji, sudyi

tamen zuo chuan qfl lf'ly(')u. Sa femme n'aime pas prendre |'avion c'est pourquoi ils vont voyager en bateau.

Texte de synthese 9

Enregistrement du texte :

K RS REGHBARTEWILIE ?

PR BERFER , SKUEEFTER,

K IREFFRRBET?

PR E, BRIV 2L,

K PRBIRLRIG ?

PR BRE-MER  BRERBHRK,. BRER-—MEH. BIEEXRE
FXE

MoK BB ?ESFESZKT ?

PR MSF19F T,

P BRRA, FRDMEFT | EEZSHED ?

PR BRE. MHLEAFENARILTES,

PEK D REFT . ELTKAEPED ?

MR BHY , ARETEAKT !

NEK  BARFERL A, FREARA i Kbz

PR ARLRRILE AR ?

Pt EADNERIMERE T

PR B ? WEAAE, fET AR ?2XKRE?

PN RKRFR. MR T ILRAREFZ T . BEEUMTILRBAEEH T,
PR BEMSRIRITE R,

NI . NRIART | MREETIE, WRFFNEFH"EBREK
PR R, BETLRGRITEE , B —BEEDT, FFE?
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DK REE, RIAERRE AL,

NOTES

a3 A
* ?‘K_. %lz Z: iuﬁ o :id, %BZ; a le sens de "méme pas". C'est une tournure orale.
N\,
* ﬂn;e littéralement "passer quelques jours" signifie "dans quelques jours"

* E_I-EJTE) l., H,J "étre amusant”. E_l- sen EI‘J indique la possibilité de I'action : E_l- % EI‘J ou I'on peut aller.

TRADUCTION

Xiaozhang :" OU vas-tu aujourd'hui si bien habillé ?

Xiaozhao : Je vais chez mon grand frere. C'est I'anniversaire de sa femme aujourd'hui.

Xiaozhang : Ton grand frére a-t-il des enfants ?

Xiaozhao : Oui, un garcon et deux filles.

Xiaozhang : As-tu des sceurs ?

Xiaozhao : J'ai une grande sceur, mais je n'ai pas de petite sceur. J'ai encore un petit frére. Il étudie actuellement le chinois a I'université.
Xiaozhang : Vraiment ? Quel 4ge a-t-il cette année ?

Xiaozhao : 1l a 19 ans.

Xiaozhang : C'est un adulte, plus un petit enfant ! Est-il déja allé en Chine ?

Xiaozhao : Pas encore. Il espere aller étudier a Beijing en septembre de I'année prochaine.

Xiaozhang : Super ! Va-t-il y aller en avion ?

Xiaozhao : Oui, en bateau ce serait trop long !

Xiaozhang : Mon mari n'aime pas prendre I'avion, c'est pourquoi nous allons voyager en bateau.

Xiaozhao : Comment va ton mari ces temps-ci ?

Xiaozhang : 1l a été hospitalisé la semaine derniere.

Xiaozhao : Vraiment ? Je ne le savais méme pas. Quelle maladie a-t-il ? Ce n'est pas grave ?

Xiaozhang : Non, ce n'est pas grave. Il a pris des médicaments pendant quelques jours et il va beaucoup mieux. Le médecin a dit qu'il pourrait
sortir dans quelques jours.

Xiaozhao : J'espére qu'il va vite se rétablir.

Xiaozhang : Merci. Le temps presse, il faut que tu y ailles. Souhaite un "Joyeux anniversaire” a la femme de ton grand frére.
Xiaozhao : D'accord. Je t'appellerai dans quelques jours pour aller sortir s'amuser ensemble, d'accord ?

Xiaozhang : Pas de probléme. En ce moment je n'ai pas d'autre distraction.”
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Séquence 10 Partir en Chine

Objectifs : savoir parler du voyage et de la vie et des études a I'étranger

Mots nouveaux : 19 Total des 2 niveaux : 420
Nouveaux caractéres : 15 Total des 2 niveaux : 358

> Varsd
Grammaire : les différents emplois de -LJ: E et 9& ; différence entre RT_I- et rET_'

Synthése du vocabulaire de la séquence 10

=
" hao: numéro, jour du mois

$IFEE shiqing : affaire (On dit souvent seulement shi $ ou shir $) L avec l'accent du nord.)

IE.I E tongshi: collegue

5&%) L meéishir: ce n'est rien

=5 .. - == - x
=7= P1ao0 : billet, ticket (Le classificateur est gﬁ zhang: W‘j gﬁz_—\ liang zhang piao "deux tickets"))

\‘55 v
/JU X1 : laver

%’JB bang : aider

ﬁ_—‘B Ej_] béngzhil : aide / aider

104


https://learn-chinese.online/course/view.php?id=4&section=10
https://learn-chinese.online/course/view.php?id=4&section=10
https://learn-chinese.online/course/view.php?id=4&section=10
https://learn-chinese.online/course/view.php?id=4&section=10
https://learn-chinese.online/course/view.php?id=4&section=10
https://learn-chinese.online/course/view.php?id=4&section=10

iﬂ: jin : entrer

iﬂ: I* JIngit : marquer un but

kaek X140 : rire / sourire

-u: réng : demander a quelqu'un de faire quelque chose / laisser quelqu'un de quelque chose / céder
Haﬁi qing : étre beau (météo)

Haﬁi 3E gingtian : beau temps

IZH V11 : étre couvert (météo) / le yin du yin et du yang

BH 9E yintian : temps couvert

E,gé vijing : déja

rlﬂ Xiang : vers / envers

=
A%& rénjia : les gens

Ecriture des caracteres de la séquence 10

=
75 hao : numéro, jour du mois

Décomposition du caractere :

1= S T = AN =~ S =
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%TB bang : aider

Décomposition du caracteére :

S - }Z}K%K

i
Ej] zh : (aiden)

Décomposition du caractére :

)77 I 1 S R < A 2 g )

N,
J& jin : entrer

Décomposition du caractere :
N —_ Y v v
J\ ’ .3 J\
.?

Vars SN
9E X1a0 :rire / sourire

I3

Décomposition du caractére :

;{J S A A R Y
Xk Xk Xk

A
-LJ: réng : demander a quelqu'un de faire quelque chose / laisser quelqu'un faire quelque chose / céder

i3
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HE ,
B qing : étre beau (météo)

Bﬁym étre couvert 0) / le yin du yin et du yang
Décomposition du

RNk

El:y1 (déja)

27 e,

éé JIng : (traverser / livre classique / méridien)

Décomposition du

PR 4y AR A
24
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rET,l Xiang : vers / envers

H ) )] \=2

Grammaire de la séquence 10
-\Lt
it réng est un mot qui a plusieurs sens :

Demander a quelqu'un de faire quelque chose ou "faire faire":

ﬂ% Uﬂi U: ﬁ tl:lt iﬁsﬁ]-{ EH 3{ ﬁ% 1_t o  Professeur Zhao m'a demandé de te dire que demain il n'y a pas

d'examen.

y;_l’ yg} -u: ﬁ IEI %?( Elg HTJ'1|9=E9_'< g;@j % o Maman m'a demandé d'acheter des ceufs en rentrant a la maison.
E %ﬁ IEE - 14: -LJ: A |_.| EIJ g % o Lachanson est une chose qui rend les gens heureux.

Laisser quelqu'un faire quelque chose :

-LJ: ?‘K_uu\ \ o Laisse-moi réfléchir.

?‘Z g% -L:_Et E’J H—_I-ﬂgi ?‘X_’ ﬂ T -LJ: ;&, E EE:? Quand je passe des examens, mes parents ne me laissent pas

regarder la télévision.

> >
Céder : -LJ: - -LJ: ' "Laissez passer !"

B

E kan "regarder" peut aussi servir a indiquer son point de vue :

1’]-{ R_J. 14:% IEE Il_l\ E ? Que penses-tu de cette affaire ?
Tj_: ﬁ E ;E de mon point de vue
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N,
D'ailleurs E ;Z-E kanfa signifie "facon de voir", "point de vue" :

ﬁ?ﬂ /*LE\ iu ﬁﬂﬂ’, EI\J E 52:_\ o Jaimerais bien connaitre son point de vue.

XY « [0]

XT_I- et |I:|l semblent avoir le méme sens "vers, envers", mais ils ne peuvent pas étre utilisés I'un pour l'autre. XT_I- signifie "faire face" et sera

employé lorsque I'on "transmet” quelque chose :

ﬁiquiﬁo o o Jeluiaiditque..
5(;_'. %12':% bon pour la santé

ra_l qui signifie "porter en direction de" est employé lorsqu'on regoit quelque chose :

ﬁg |-EJ 14]134‘ g o Jeveux apprendre de/aupres de toi.

rﬁ_l est également utilisé pour indiquer la direction :

-t
ra.l H'J % o Marchez tout droit.

ki

S

Par A
5€ X1a0 veut dire aussi bien "sourire" que "rire". C'est le contexte qui fait la différence (quand on peut la faire...) :

ﬁ%% i\ﬂl,fm EH 9E Z:é f %-‘lit o Il diten riant/souriant qu'il n'irait pas a I'examen demain.

%
Par extension, signifie aussi "se moquer" :

%IJ %ﬁ ' Ne te moque pas de moi !

A Y4

De méme -LH, shu0 "parler” peut aussi signifier "critiquer” :

== Ay ¥4 ]
fm %Xﬂ -LR* 5‘-( o Ilaime critiquer les gens.

V) N
fm% -LR,?X_, ' Il me critique tout le temps. (Ici % a le sens de "tout le temps" qui est une tournure orale.)
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A Y4
Ainsi, pour exprimer "dire quelque chose a quelqu'un”, il faudra bien introduire le COI par la particule RTJ. avant le verbe -LR,e Comparez :

@R_j ﬁ ) o IImedit que..

A Y4
Im ?‘K_’ o Il me critique. (Littéralement "Il parle de moi.")

Phrases types de la séquence 10

'{,]-{R-_I- X FFE |EE/L,\ E ? Ni dui zhe jian shiging zénme kan? Que penses-tu de cette affaire ?

|'ﬂ -I_ . =) IJ:IISE\EIJETD%H% ? Qingwen, shisi hao dao Béijing de ché piao hai

you ma ? Excusez-moi, y a-t-il encore des tickets du train/bus numéro 14 qui va a Beijing ?

AN P . , s . . ,
/N 5 f'E TIRERKZE, Xidowéng jinnian jin le Béijing daxué. Xiaowang a intégré I'Université de

Beijing cette année.

?‘ZE%&E’J H-Hlﬁ ?‘Z ﬁTu:ﬁE EE,? W& yao kdoshi de shihou, wo fumi b rang

wo kan dianshi. Quand je passe des examens, mes parents ne me laissent pas regarder la télévision.

?j?, E, ZA /\Aﬁ& L)i 55'61‘ZHI§0 WO yijing hui yi gé rén zuo fan, xi yifu. Je sais déja faire la

cuisine et laver le linge tout seul.

=] =] > v s N - VU
14]( Be 1 ﬁbﬁﬂgﬁ —F ? Ni neng bu neng bang WO yixia ? Peux-tu me donner un coup de main ?

EMEBBT , BFEL T FAAPINIE, zaita de bangzhi xia, wo xuéhui le b shio

hanyu. J'ai appris beaucoup en chinois grace a son aide. (littéralement "sous son aide")

Z/NAERBIIEEN , BIIE@MZFE—2, Lixitojié wi tido de féichdng hio,

women yéo xiéng ta xué yi XUE. Mademoiselle Li danse extrémement bien, il faudrait que nous apprenions aupres d'elle.

BOBIE , FVRMERMNAD. Ninxiang qidn z6u, chézhan jit zai lu de

ybubién. Marchez tout droit et la station de bus sera a droite de la route.

Y BEFEMA, Tian kaishi o
%ﬁ B T METX /T o Tian kaishi ging le, danshi hai shi hén 18ng. Le temps s'éclaircit,
mais il fait encore tres froid.

= Ay
Ici, le AE est employé pour insister. C'est un emploi assez courant avec le ﬁ
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Ey_lla Tj_: ;EE BH 9E y E_l- ﬁgé -F Eﬁ o Xianzai shi yin tian, kénéng hui xia yﬁ. Le temps est couvert

actuellement, il va peut-étre pleuvoir.

14]125@ %IJ A % - % 'LJ: A%H‘-(TE = / So Niyao dui biérén xiao yi xiao, hui rang rénjia

hén géoxing. Tu dois sourire aux autres personnes, tu rendras ainsi les gens heureux.

Texte de synthese 10

Enregistrement du texte :

INE N AR AERBRASZSREA ?

NE BT NMNABEFREFERNE, B#t TIERKE,
PNEAERERE | EFTE | RELE T KHER ?
NERRER. BTFEEX,
PMEERAEXRTINERR. RAFLRERE—KRXER?
NE L DRI BRETAERBETRE# LR K FE,

NE REIATEREINRHABL ? 28 AR BRE ?

N BFRPEFT . Ba—DMAMBIR. HERR,
NERETE  REBEBFERRARZZET,

NE R BE | REFENE-—RBEFE?

NE D FT, BEBFURERLZ. RILEE?

PNE D TINANTE=ES, BEBLVWHMEREXR , TRBX.
NE REBIL) TR, TENEHME | TCHLERER .

N AREATENMNT ?

PNE BFBURE, B—PMAEZILFHFIL.

N R | RaBERH,

NE BT MNANT=SREMRENG , FREF?

N KT, EHER

NOTES
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—t
* J’j\ EIJ : yiqién :avant, auparavant
* J’j\}é :yihi)u : apreés, plus tard

* @BE ! I]EBE I . N&li | NAL ! : littéralement "0t ca ?" est une expression de politesse pour répondre humblement & un

compliment.

* E _E : qiféi : décoller. Ce mot peut étre facilement deviné :E qi "lever / se mettre a" + 1 - fei "voler".

TRADUCTION

Xiaowang :"Xiaoli, pourquoi prépares-tu autant de choses ?

Xiaoli : Je pars étudier le chinois en Chine le mois prochain. J'ai intégré I'Université de Beijing.

Xiaowang : L'Université de Beijing ! C'est vraiment pas mal ! As-tu déja acheté le billet d'avion ?

Xiaoli : Pas encore. Je vais I'acheter cet aprés-midi.

Xiaowang : Mais acheter un billet d'avion est trés cher. Pourquoi ne I'as-tu pas acheté plus t6t ?

Xiaoli : Avant je ne savais pas encore si je pouvais intégrer |'Université de Beijing.

Xiaowang : As-tu des connaissances a Beijing ? Est-ce qu'il y aura des gens qui vont t'aider ?

Xiaoli : Je ne suis plus un petit enfant. Je sais laver le linge et faire la cuisine tout seul.

Xiaowang : Tu es vraiment bien, mes parents espérent que j'en prenne de la graine. (littéralement : que j'étudie plus aupres de toi")
Xiaoli : Mais non ! Veux-tu venir en Chine avec moi ?

Xiaowang : Ce n'est pas possible, ma maman ne me laisse pas partir aussi loin. Quel jour pars-tu ?

Xiaoli : Le 13 du mois prochain. J'espere que le temps ne sera pas couvert et qu'il fera beau le jour ou je prendrai I'avion.
Xiaowang : Ce n'est rien ! Qu'il pleuve ou qu'il neige, les avions peuvent toujours décoller.

Xiaoli : Pourquoi n'es-tu plus contente ?

Xiaowang : Je ne veux pas te laisser partir. Ce n'est pas trés amusant d'étre toute seule ici.

Xiaoli : Souris un peu, je reviendrai.

Xiaowang : Bon, je t'accompagnerai a I'aéroport le 13 du mois prochain, d'accord ?

Xiaoli : Super, merci I"
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